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"Müdür kendi 
başına hükümran!"

LGS merkezi sınav 
sonuçları açıklandı

YIL: 45 • SAYI:14202 11 TEMMUZ 2026 CUMARTESİ	
GAZETECİLER CEMİYETİNİN GÜNLÜK YAYIN ORGANIDIR

ÜNLÜ ŞEFLERIN, KONUK LIDERLER VE EŞLERI IÇIN HAZIRLADIĞI TANDIR, MANTI, IÇLI KÖFTE, SÜTLÜ 
NURIYE GIBI TÜRK MUTFAĞINA ÖZGÜ LEZZETLER TÜRKIYE'NIN GASTRO-DIPLOMASISINE KATKI SAĞLADI

NATO Zirvesi'ne Türk 
mutfağı damga vurdu

LISELERE Geçiş Sistemi (LGS) kapsamın-
da 13 Haziran'da yapılan merkezi sına-
vın sonuçları, "meb.gov.tr" adresinden 
erişime açıldı. LGS kapsamındaki lise 
tercihleri 13-27 Temmuz'da yapılacak. 
Sınav sonuçlarına göre bu yıl 452 öğren-
ci tüm soruları doğru yanıtlayarak 500 
tam puan aldı. Yerleştirme sonuçları ise 
5 Ağustos'ta açıklanacak. S.3’te

ÖZEL İtalyan Lisesi Müdür Yardımcısı Öz-
gür Doğu, Türk öğretmenlerin 123 gün 
süren grevinin ardından işinden oldu. 
Grev sonrası okul yönetiminin iki öğret-
menin görevine son vermesinin ardından 
kendisinin de işten çıkarıldığını belirten 
Doğu, okula gelen müfettişlerin yönetimi 
uyardığını, ancak bu uyarının üzerinden 
24 saat geçmeden görevine son verildi-
ğini söyledi. Özgür Doğu, yaşadıklarını 
24 Saat Gazetesi’ne anlattı. S.2’de

FIGEN BALCI’nın sunduğu “Figen Balcı ile Hayatın Reçetesi” progra-
mına konuk olan Psikiyatri Uzmanı Prof. Dr. Selçuk Aslan, borderline 
kişilik bozukluğuna ilişkin önemli değerlendirmelerde bulundu. Aslan, 
erken tanı, doğru psikiyatrik destek ve psikoterapinin yaşam kalitesini 
artırmada kritik rol oynadığını vurguladı. S.7’de

DUYGULARINI KONTROL EDEMEYENLER DIKKAT! 

Borderline kişilik bozukluğu 
hayatınızı alt üst edebilir!

ABD Başkanı Donald Trump'a Katar tarafından bağışlanan ve kap-
samlı modernizasyon çalışmalarının ardından başkanlık uçağı olarak 
hizmete alınan Boeing 747 tipi Air Force One uçağının, bir önceki 
başkanlık uçağında bulunan füze savunma yetenekleri dahil bazı 
savunma önlemlerine sahip olmadığı öne sürüldü. S.5’te

İRAN'ın öldürülen Dini Lideri 
Ayetullah Ali Hamaney, Tah-
ran'daki evine düzenlenen 
ABD-İsrail saldırısında haya-
tını kaybetmesinden dört ay 
sonra dün sabaha karşı doğ-

duğu şehir olan Meşhed'de-
ki, büyük altın kubbesi ve 
altın kaplamalı minareleriyle 
kentin merkezinde yer alan 
İmam Rıza Türbesi'ne defne-
dildi. S.5’te

İran'ın öldürülen Dini Lideri Ali Hamaney, 
Meşhed’deki İmam Rıza türbesine defnedildi

Katliamın üzerinden 31 yıl geçti

TÜRKIYE'nin ev sahipliğin-
deki 36. NATO 
Devlet ve Hükü-
met Başkanları 
Zirvesi, yürü-
tülen diplomasi 
trafiği ve alınan 
kararlar kadar 
ikramlarıyla da 
iz bıraktı. Türk 
mutfağına özgü 
lezzetlerin ikram 
edildiği zirve, Türkiye'nin gast-
ro-diplomasisine katkı sağladı.

ABD Başkanı Donald Trump, 
Fransa Cumhurbaşkanı Em-
manuel Macron, İtalya Başba-
kanı Giorgia Meloni, İspanya 
Başbakanı Pedro Sanchez, İn-
giltere Başbakanı Keir Starmer, 
Almanya Başbakanı Friedrich 
Merz ve Ukrayna Devlet Baş-
kanı Volodimir Zelenskiy'nin de 
aralarında olduğu 30'un üzerin-
de devlet ve hükümet başka-
nının katıldığı NATO Zirvesi'ne 
Türk mutfağı damgasını vurdu.

GEREK zirve kapsamındaki ye-
meklerde gerekse de liderlerin 
konakladığı otellerde sofralara 
tandır, mantı, içli köfte, sütlü 
Nuriye, baklava ve Maraş don-
durması gibi Türk mutfağına 
özgü lezzetler yer aldı. S.3’te

ASELSAN, hava savunma sistemleri-
nin devam eden seri üretim projele-
rine ilave olarak yaklaşık 1,5 milyar 
avroluk yeni sorumluluk üstlendi. 
Şirketten yapılan KAP açıklamasına 
göre, ASELSAN ile Cumhurbaşkanlı-
ğı Savunma Sanayii Başkanlığı ara-
sında, hava savunma sistemlerinin 
devam eden seri üretim projelerine 
ilave olarak toplam tutarı 1 milyar 
470 milyon 500 bin 12 avro olan söz-
leşme imzalandığı bildirildi. S.6’da

TÜRK Sanayici ve İş Adamları Vakfı 
(TÜSİAV) Başkanı Veli Sarıtoprak, 
7- 8 Temmuz’da Ankara'da gerçek-
leşen NATO 36. Devlet ve Hükümet 
Başkanları Zirvesi'ne ilişkin değer-
lendirmede bulundu. Sarıtoprak, 
“Ankara bugün yalnızca Türkiye 
Cumhuriyeti’nin başkenti değil, 
“Türk savunma sanayii”nin de baş-
kentidir. Artık güçlü ekonomi ile 
güçlü savunma birbirinden ayrılmaz 
iki kavramdır. Güçlü savunma sana-
yii olmayan ülkelerin siyasi ve eko-
nomik bağımsızlıklarını korumaları 
giderek zorlaşmaktadır” dedi. S.6’da

ASELSAN'a yaklaşık 
1,5 milyar avroluk 

hava savunma görevi

“Güçlü ekonomi 
ile güçlü savunma 

birbirinden ayrılmaz 
iki kavramdır“

TÜSİAV BAŞKANI 
VELI SARITOPRAK:

TÜRK lirasıyla dış ticaret, 
yılın ilk yarısında geçen 
yılın aynı dönemine 
kıyasla yüzde 10,7 
artarak 772 milyar 945 
milyon lirayı buldu.

TICARET Bakanlığı 
verilerine göre ihracat, 
ocak-haziran döneminde 
yıllık yüzde 3,6 artışla 
136 milyar 59 milyon 
dolar oldu. Haziranda 
da dış satım yıllık yüzde 
21,9 artarak 25 milyar 
dolara yaklaştı ve tüm 
zamanların en yüksek 
haziran ayı rakamına 
ulaşıldı. S.6’da

Trump'ın yeni 
başkanlık 
uçağının bazı 
savunma 
önlemlerine 
sahip olmadığı 
iddia edildi

Kırmızı bültenle aranan 29, ulusal 
seviyede aranan 25 suçlu ülkeye getirildi
İÇIŞLERI Bakanlığı, kırmızı bül-

tenle aranan 29, ulusal seviye-
de aranan 25 suçlunun ülkeye 
geri getirildiğini bildirdi. Bakan-
lığın NSosyal hesabından ya-
pılan açıklamada, ilgili ülkelerin 
kolluk birimleriyle yürütülen or-
tak işbirliğiyle Gürcistan'dan 38, 

Almanya'dan 5, Azerbaycan'dan 
2, Bulgaristan, Avusturya, 
Ekvador, Fransa, Hırvatistan, 
Kazakistan, Mısır, Yunanistan 
ve Kuzey Makedonya'dan 1'er 
olmak üzere toplam 54 şüphe-
linin Türkiye'ye geri getirildiği 
aktarıldı. S.5’te

SREBRENITSA'DAKI SOYKIRIM KURBANLARINDAN 1000'DEN FAZLASININ CENAZESI BULUNAMADI

SREBRENITSA'nın 11 Temmuz 1995'te Bosnalı 
Sırp birliklerince işgal edilmesinin ardından ya-
şanan ve uluslararası mahkemeler tarafından 
"soykırım" olarak tanınan katliamın üzerinden 
31 yıl geçmesine rağmen 1000'i aşkın kurbanın 
cenazesine ulaşılamadı. Bugüne kadar Srebre-
nitsa soykırımı kurbanlarına ait cenazeler, 77'si 
toplu mezar olmak üzere 150 farklı noktada 
yürütülen kazılarda ortaya çıkarıldı.

KIMLIĞI belirlenen kurbanlar, her yıl 11 
Temmuz'da Srebrenitsa'daki Potoçari Anıt 
Mezarlığı'nda düzenlenen törenlerle top-
rağa veriliyor. Bugüne kadar Potoçari Anıt 
Mezarlığı'nda 6 bin 772 soykırım kurbanı def-
nedilirken, 250 kurban ise ailelerinin talebi 
doğrultusunda farklı yerel mezarlıklarda topra-
ğa verildi. S.5’te
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Türk öğretmenlerin 123 gün 
süren grevinin ardından toplu iş 

sözleşmesinin imzalandığı Özel İtal-
yan Lisesi'nde işten çıkarmalar devam 
ediyor. Grev sonrasında sendikalı Türk 
öğretmenlerin peş peşe iş akitlerinin 
feshedildiği okulda, son olarak 12 yıldır 
görev yapan Müdür Yardımcısı Özgür 
Doğu'nun da sözleşmesi tazminatsız 
olarak feshedildi.

24 Saat Gazetesi’ne konuşan Doğu, 
işten çıkarılmasının, Milli Eğitim Ba-
kanlığı ile Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığı müfettişlerinin okulda yaptığı 
incelemelerde ortaya çıkan usulsüzlük-
lerin sorumluluğunun kendisine yüklen-
meye çalışılmasıyla bağlantılı olduğunu 
anlattı. Doğu, oysa okul müdürünün 
özellikle son bir yıldır hiçbir yönetimsel 
karar ve sürece Türk görevlileri dahil 
etmediğini, onay almayı bırakın, toplan-
tılara bile katmadığını söyledi. Doğu, 
“Kendi başına hükümranlık arzusu. 
Bütün bu usulsüzlük ve hataları yapar-
ken kendi başına karar verdi, uyguladı” 
dedi.

MÜFETTİŞ RAPORUNDA 
DİKKAT ÇEKEN TESPİTLER
Özgür Doğu, müfettişlerin okul-

da arka arkaya teftişler yaptığını ve 
hazırlanan soruşturma raporunda okul 
yönetimine ilişkin çok sayıda usulsüz-
lük tespit edildiğini aktardı.

Okul Müdürü Giuseppe 
Finocchiaro'nun Türk öğretmenlere 
yönelik ayrımcı uygulamalar yaptığının, 
haftalık ders programlarının adil ve den-

geli hazırlanmadığının, Türk öğretmen-
lerin mağdur edildiğinin raporlaştırıldı-
ğını aktaran Özgür Doğu, ayrıca okulun 
açık olduğu günlerde derslerin idari 
kararla erken sonlandırıldığı, eğitim-
öğretim hizmetleri sınıfı dışında izinsiz 
ve kayıt dışı personel çalıştırıldığı gibi 
usulsüzlüklerin de müfettişler tarafın-
dan tespit edildiğini söyledi.

Müfettişlerin, çalışma izni bulunan 
personele ders verilmezken çalışma izni 
olmayan bir kişiye ders görevi verildiği-
ni, bir eğitim personelinin makam onayı 
olmaksızın ücretsiz izne çıkarıldığını ve 
öğretmenlerin kendi branşları dışında 
görevlendirilerek 5580 sayılı Özel Öğre-
tim Kurumları Kanunu'nun 9. maddesine 
aykırı işlem yapıldığını tespit ettiğinin 
de altını çizen Doğu, bazı öğrencilerin 
LGS'ye girmemelerine rağmen yürürlük-
teki mevzuata aykırı şekilde okula kabul 
edildiğini de söyledi.

"BU USULSÜZLÜKLERİN 
SORUMLUSU İLAN 
EDİLEREK İŞTEN ÇIKARILDIM"
Müdür Yardımcısı Özgür Doğu bu 

tespitlerin ardından okul yönetiminin 
sorumluluğu kendisine yüklemeye çalış-
tığını belirterek, “Ben okulun müdürü 
değilim. Okulun bir müdürü var ve idari 
sorumluluk ona ait. Buna rağmen müfet-
tişlerin tespit ettiği bütün usulsüzlükle-
rin sorumlusu gibi gösterilerek iş akdim 
feshedildi" dedi.

"PLANLI BİR TASFİYE 
YÜRÜTÜLÜYOR"
İşten çıkarmaların tesadüfi olmadı-

ğını, grevin ardından başlayan sürecin 
sendikal örgütlenmeyi hedef aldığını 
belirten Doğu şunları ifade etti:

"Bu tamamen planlı bir saldırı... 
Toplu iş sözleşmesinin imzalanmasının 

hemen ardından sendikalı arkadaşları-
mız sırayla işten çıkarıldı. Benim işten 
çıkarılmam da aynı planın devamı.”

12 yıldır okulda görev yaptığını ve 
10 yıldır da müdür yardımcılığı görevini 
yürüttüğünü hatırlatan Doğu, birçok 
öğretmenin de 15-17 yıllık çalışanlar 
olduğunu belirterek, "Lisenin ana öğ-
retmen kadrosu tasfiye ediliyor. Bunun 
eğitim kalitesini etkilememesi mümkün 
değil. Ayrıca bu dönemde iş bulmamız 
da son derece zor. Yeni eğitim yılı için 
sözleşmeler aylar önce yapılıyor" diye 
konuştu.

Müfettişlerin sendikal nedenlerle 
gerçekleştirilen işten çıkarmaların huku-

ki sonuçları konusunda okul yönetimini 
açık biçimde uyardığını aktaran Özgür 
Doğu şöyle konuştu:

"Müfettişler yaklaşık üç saat okul 
yönetimiyle görüştü. Sendikal nedenle 
yeni fesihler yapılmasının ağır yaptırım-
ları olacağını, para cezasından çalışma 
izinlerinin iptaline, hatta bazı durumlar-
da cezai sorumluluğa kadar sonuçlar 
doğurabileceğini söylediler. Müfettişler 
gittikten sonra 24 saat bile geçmeden 
önüme fesih yazısını koydular. Bana bir 
saat içinde odamı boşaltmam söylendi. 
On iki yıldır müdür yardımcılığı yapan 
bir eğitimciye gösterilen bu tavır ne 
insani ne de hukuki açıdan kabul edile-

bilir."
"BAKANLIK İKİ AY TAKİP
 EDECEĞİNİ SÖYLEMİŞTİ"
Doğu, sendikanın daha önce üç 

öğretmenin işten çıkarılması üzerine Ça-
lışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı'na 
başvurduğunu, müfettişlerin de bu 
nedenle inceleme gerçekleştirdiğini 
anlattı.

Müfettişlerin okul yönetimine, iki ay 
boyunca süreci izleyeceklerini ve bu 
süreçte yeni işten çıkarmalar olması 
halinde bunların sendikal nedenler-
le yapıldığı yönünde değerlendirme 
yapabileceklerini söylediklerini aktaran 
Doğu, "Ne yazık ki tam da uyardıkları 
şey yaşandı. Benim sözleşmem 24 saat 
sonra feshedildi" ifadelerini kullandı.

"BU MÜCADELE 
BİRKAÇ YILLIK"
Doğu, okul yönetimiyle yaşanan so-

runların birkaç yıl öncesine dayandığını 
şöyle dile getirdi:

"Her hak arayışımızda kaba, kırıcı ve 
ayrımcı bir tavırla karşılaştık. Biz buna 
itiraz ettikçe 'sizi buradan temizleyece-
ğim' anlayışı hâkim oldu. Grev yalnızca 
ücret meselesi değildi. Ayrımcılık ve 
hukuksuz uygulamalara karşı da yasal 
hakkımızı kullandık."

HUKUKİ SÜREÇ BAŞLIYOR
İşe iade davası açmaya hazırlan-

dıklarını belirten Doğu, "Uzman hu-
kukçular da müfettişler de bunun haklı 
fesih olmadığını görüyor. İşverenin de 
bunun farkında olduğunu düşünüyoruz. 
Avukatlar aracılığıyla uzlaşma mesajları 
geliyor. Ancak biz hukuki mücadelemizi 
sürdüreceğiz. Öncelikli hedefimiz işe 
iade ve haklılığımızın mahkeme kararıy-
la ortaya konulması" dedi.

İşten çıkarılan müdür yardımcısından Özel İtalyan Lisesi yönetimine tepki:

"Müdür kendi başına hükümran!"
Özel İtalyan Lisesi Mü-
dür Yardımcısı Özgür 
Doğu, Türk öğretmen-
lerin 123 gün süren gre-
vinin ardından işinden 
oldu. Grev sonrası okul 
yönetiminin iki öğretme-
nin görevine son vermesi-
nin ardından kendisinin 
de işten çıkarıldığını 
belirten Doğu, okula ge-
len müfettişlerin yönetimi 
uyardığını, ancak bu uya-
rının üzerinden 24 saat 
geçmeden görevine son 
verildiğini söyledi. Özgür 
Doğu, yaşadıklarını 24 
Saat Gazetesi’ne anlattı.

SULTAN ÖZER
Grev sonrasında sendikalı 

Türk öğretmenlerin 
peş peşe iş akitlerinin 

feshedildiği okulda, son 
olarak 12 yıldır görev 

yapan Müdür Yardımcısı 
Özgür Doğu'nun da 

sözleşmesi tazminatsız 
olarak feshedildi

"Avrupa Parlamentosunun
1974 Barış Harekatı'na 
ilişkin kararı yok hükmünde"

Türkiye Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz:

LEFKOŞA (AA)- Cumhurbaşkanı Yar-
dımcısı Yılmaz, Avrupa Parlamentosunun 
Türkiye'nin 1974 Barış Harekatı'na ilişkin 
kararı hakkında, "Biz bu kararı hiçbir şekilde 
tanımıyoruz, yok hükmünde bir karar." ifade-
lerini kullandı.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yıl-
maz, Avrupa Parlamentosunun Türkiye'nin 
1974 Barış Harekatı'na ilişkin kararını hiçbir 
şekilde tanımadıklarını belirterek, "Biz bu ka-
rarı elbette ki hiçbir şekilde tanımıyoruz. Yok 
hükmünde bir karar olarak görüyoruz." dedi.

Çeşitli temaslarda bulunmak üzere 
Lefkoşa'ya gelen Yılmaz ve beraberindeki 
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı ile 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar'ı Ercan Havalimanı'nda, Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) Başbakanı 
Ünal Üstel, Türkiye'nin Lefkoşa Büyükelçisi 
Ali Murat Başçeri ve diğer ilgililer karşıladı.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yıl-
maz, Avrupa Parlamentosunun Türkiye'nin 
1974 Barış Harekatı'na ilişkin kararını hiçbir 
şekilde tanımadıklarını belirterek, "Biz bu ka-
rarı elbette ki hiçbir şekilde tanımıyoruz. Yok 
hükmünde bir karar olarak görüyoruz." dedi.

Çeşitli temaslarda bulunmak üzere 
Lefkoşa'ya gelen Yılmaz ve beraberindeki 
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı ile 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 

Bayraktar'ı Ercan Havalimanı'nda, Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) Başbakanı 
Ünal Üstel, Türkiye'nin Lefkoşa Büyükelçisi 
Ali Murat Başçeri ve diğer ilgililer karşıladı.

Havalimanında Tarım ve Orman Ba-
kanlığı Orman Genel Müdürlüğü tarafından 
KKTC'de görevlendirilen yangın söndürme 
helikopterinin teslimine katılan Yılmaz ile Üs-
tel ve beraberindekiler, helikopterin önünde 
fotoğraf çektirdi.

Daha sonra havalimanında Üstel ile 
ortak açıklamada bulunan Yılmaz, iklim 
değişikliğinin etkileriyle birlikte orman 
yangınlarının daha büyük bir sorun haline 
geldiğini, bir yangın çıktığında en erken şe-
kilde yangına müdahale edilmesi gerektiğini, 
bu anlayışla Türkiye'nin KKTC'nin yanında 
olduğunu söyledi.

Yılmaz, yangına hızlı müdahale edecek 
bir helikopteri burada görevlendirdiklerini 
belirterek, "İnşallah hiç ihtiyaç olmaz, hiç 
kullanılmaz. Bunu temenni ediyoruz ama 
ihtiyaç olduğunda da en etkin şekilde yan-
gına müdahale edeceğine inanıyoruz." diye 
konuştu.

Doğal gaz projesine ilişkin mutabakat 
zaptını bugün imzalayacaklarını ve bu tarihi 
projeyi hayata geçireceklerini aktaran Yıl-
maz, şunları kaydetti:

“Ana vatan ve garantör Türkiye'nin nihai 

hedefi, KKTC'yi eğitim, sağlık imkanlarıyla, 
teknolojik altyapısıyla, üniversiteleriyle, AR-
GE ve bilişim merkezleriyle Doğu Akdeniz'in 
bir çekim merkezi haline getirmektir. Bu 
çerçevede ne gerekiyorsa elimizdeki tüm im-
kanlarla Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nin, 
Kıbrıs Türk halkının yanındayız, yanında 
olmaya devam edeceğiz.”

“Avrupa Parlamentosu biraz 
tarihe baksın”
Yılmaz, Kıbrıs Türk halkının özden gelen 

hakları olan egemen eşitlik ve eşit uluslara-
rası statüsünün kabul edilmesi, Kıbrıs Türk 
halkının maruz bırakıldığı insanlık dışı yaptı-
rımlar ve izolasyonların ortadan kaldırılması 
gerektiğinin altını çizerek, bununla birlikte iki 
egemen ve eşit devlet temelinde, başta ku-
raklık, iklim değişikliği, tarım ve enerji olmak 
üzere, ortak geleceği ilgilendiren alanlarda 
işbirliği yapılması ve ortak projeler geliştiril-
mesinin mümkün olduğunu ifade etti.

Kıbrıs meselesinde adadaki gerçekle-
ri göz ardı eden çabaların bugüne kadar 
bir sonuç getirmediğini, bundan sonra da 
getirmeyeceğini vurgulayan Yılmaz, şöyle 
devam etti:

"Avrupa Parlamentosu'nda dün bir 
karar alındı. Biz bu kararı elbette ki hiçbir 
şekilde tanımıyoruz. Yok hükmünde bir karar 

olarak görüyoruz. Avrupa Parlamentosu 
maalesef Rum kesiminin propagandalarına 
alet edilmiştir. Hiçbir temeli olmayan bu 
karar, bu iddialar bizim nazarımızda hiçbir 
kıymete sahip değildir. Bunlar ne Türki-
ye Cumhuriyeti'ne ne Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti'ne zarar verir. Ama Avrupa 
Parlamentosu'nun itibarını azaltır, düşü-
rür. Avrupa Parlamentosu böyle oyunlara 
gelmemelidir. Rum kesiminin ve birtakım 
lobilerin, onun da arkasında olan birtakım 
lobilerin yaptığı bu çalışmaların tuzağına 
düşmemelidir.

Bakın, 1974 Barış Harekatı'ndan bu 
yana aşağı yukarı 52 yıl geçti. Yarım asrı 
aşan bir süre. Ve bütün bu süreçte ada hu-
zur içinde, barış içinde. Sadece Türk tarafı 
değil, Rum tarafı da bu güvenli ortamda 
kalkındı, gelişti, demokrasilerini güçlendirdi. 
Dolayısıyla buraya silahlı kuvvetlerimizin 
yaptığı Barış Harekatı, tüm adaya fayda 
sağlamıştır. Tüm adaya huzur getirmiştir. 
Ve daha öncesindeki dönemi de çok iyi 
biliyoruz. Nikos Sampson'un darbesini unut-
madık. EOKA çetelerinin yaptığı mezalimi 
unutmadık. Dolayısıyla Avrupa Parlamento-
su biraz tarihe baksın. Popülist söylemlerle, 
gündelik polemiklerle bu işlere bakarlarsa 
çok büyük yanlışlar yapmış olurlar."

Yılmaz, o dönem Türk Silahlı Kuvvet-

lerinin, uluslararası hukuk çerçevesinde, 
garantör ve ana vatan Türkiye olarak 
Kıbrıs'a geldiğini, meşru, hukuki bir şekilde 
bu süreçlerin gerçekleştiğini vurgulayarak, 
şunları kaydetti:

"Bugün Avrupa Parlamentosu'nda bu tür 
polemikler yapanlar önce Gazze'de yaşanan 
soykırıma baksınlar. Eğer kınanacak bir şey 
arıyorlarsa, dünyaya bir siyasi tavır ortaya 
koymak istiyorlarsa, ciddi bir şekilde bir 
parlamenter çalışma yapmak istiyorlarsa 
Gazze'de yaşanan ve tüm dünyanın gözleri 
önünde yaşanan soykırıma baksınlar. Ve o 
soykırımdan dolayı uluslararası mahkeme-
lerde yargılanmakta olan Netanyahu hükü-
metiyle Rum kesiminin ilişkisine baksınlar. 
Nasıl yan yana durduklarına baksınlar. Türk 
Silahlı Kuvvetleri 1974 yılında bu harekatı 
yapmamış olsa bugün Kıbrıs Türkleri, Gaz-
zeli kardeşlerimizin yaşadıklarını yaşayabi-
lirdi. Neler yaşadıklarını en iyi Kıbrıs Türkleri 
biliyor. Neler, ne tür sıkıntılar yaşadıklarını. 
Dolayısıyla burada bu kararı hiçbir şekilde 
tanımadığımızı, kabul etmediğimizi bir kez 
daha ifade etmek istiyorum. Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığının yap-
tığı açıklamaya, yine Türkiye Cumhuriyeti 
Dışişleri Bakanlığının açıklamasına harfiyen 
katıldığımızı ifade etmek istiyorum."
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Ankara’da 7-8 Temmuz 2026’da ger-
çekleştirilen 36. NATO Zirvesi’nin 

hem günümüz küresel güç dengeleri hem de 
Türkiye’nin dış politika ufku açısından kritik bir 
dönüm noktası olduğunu düşünüyorum. Uma-
rım, sonuçları ülkemiz başta olmak üzere dünya 
barışı ve huzuru açısından iyilikler getirir. 

2004 yılında, İstanbul’daki 17. NATO 
Devlet ve Hükümet Başkanları Zirvesi’ni TRT 
Türkiye’nin Sesi Radyosu Türkçe Yayınları için 
sahada takip etmiştim. Bu sebeple benim için 
bu yılki Zirve biraz zirve ötesi kıyas ihtiyacı da 
gösterdi, diyebilirim. Bu sebeple yazımı 2004 
Zirvesiyle bazı kıyaslamalar da yaparak sürdü-
receğim.

İSTANBUL ZİRVESİ ŞARTLARI 
2004 yılındaki İstanbul Zirvesi, Soğuk Savaş 

sonrası küresel sistemin ve Türkiye’nin Batı 
dünyasıyla ilişkilerinin en hareketli dönemle-
rinden birine denk gelmişti. Türkiye’de yönetim 
şekli farklıydı; O tarihte çoğulcu Parlamenter 
Sistem vardı. Kuvvetler ayrılığı dolayısıyla ya-
sama, yürütme ve yargı bağımsız işliyordu. Bu 
nedenle Zirvede Cumhurbaşkanı Ahmet Necdet 
Sezer, Başbakan Recep Tayyip Erdoğan ve Ab-
dullah Gül’den oluşan, askeri ve sivil bürokra-
sinin dengelerini barındıran Parlamenter Sistem 
kadrosu vardı. George W. Bush’tan Tony Blair’e 
kadar uzanan güçlü bir transatlantik rüzgârı 
vardı. Türkiye Doğu ile Batı arasında bir "stra-
tejik köprü" ve İslam dünyası için bir "model 
ortak" diye geçiyordu. TSK, ittifakın en büyük 
ikinci ordusu olarak kritik bir güce sahipti ancak 
ittifak Batı’nın Orta Doğu'yu yeniden tasarlama 
dayatmalarının gölgesindeydi. 

ANKARA ZİRVESİ 
Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde, ittifakın 75 

yıllık birikimiyle gerçekleşen kritik zirvesinde 
Ankara sadece coğrafi değil, stratejik olarak da 

Doğu-Batı kesişim noktası kabul ediliyor ancak 
ne Ankara’da huzur, ne Batı'nın önceki ideolojik 
projeleri ne de taraflar arasında bir uyum var. 
Türkiye’de tek merkezli, hızlı karar alan ve lider 
diplomasisini öne çıkaran Cumhurbaşkanlığı 
Hükümet Sistemi var. Cumhurbaşkanının aynı 
zamanda bir siyasi parti genel başkanı olması, 
yasama (meclis çoğunluğu) ve yürütmenin lider 
aklında birleşmesine yol açarak, kuvvetler ay-
rılığını esnetmektedir. Sahada Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan, MİT Başkanı İbrahim Kalın ile 
yürütülen diplomasi daha esnek, pragmatik ve 
güvenlik odaklı, içeride ise olağandışı büyük bir 
ekonomik krizle boğuşan bir Türkiye. NA-
TO’daki müttefikler de ideolojik bir ortaklıkları 
olmayan, birbirine güvenemeyen; Trump’ın 
saldırgan, savaş odaklı hızlı bireysel kararlarının 
ittifak ülkelerine dayatılmak istendiği, ilişkile-
rin "al-ver" dengesine indirgendiği soğuk bir 
realpolitik pazarlık ortamı, Ukrayna krizinden 
Karadeniz güvenliğine kadar tamamen kendi 
askeri ve lojistik çıkarları doğrultusunda Ankara 
ile çalışmak zorunda olan "mecburi ortaklar". 

BARİKATLARIN ARKASI, GÜVENLİK 
PARANOYASI VE MEDYA
Zirvenin sadece masadaki kararlarını değil, 

sokağa yansıyan yüzünü de nesnel bir terazi-
ye koymak gerek. Elbette uluslararası büyük 
toplantılarda/zirvelerde güvenlik önlemleri 
her ülkede hayatı zorlaştırabilir. Muhtemelen 
Londra’da, Washington’da ya da Brüksel’de de 

liderlerin geçiş güzergahları kapatılmış, heli-
kopterler uçmuş, hayat yavaşlamıştır. Ancak 
kaynaklar o başkentlerde alınan önlemlerin, ha-
yatın doğal akışını günlerce öncesinden durdur-
madığını, toplumu şehirden ve zirveden tama-
men yalıtan bir güvenlik izlenimi oluşmadığını 
gösteriyor. Tıpkı, 2004 yılında sahada izlediğim 
İstanbul’daki Zirvede de 11 Eylül’ün travması 
ve El-Kaide tehditleri endişesi olmasına  rağ-
men, sadece Lütfi Kırdar ve çevresinde yoğun 
ama gazetecilerin hareket alanını yok etmeyen, 
komisyon odalarına kadar girilebilen makul bir 
güvenlik uygulaması vardı. Elbette şehir bir 
miktar zorlanmış ama nefes alabiliyordu.

2026 Ankara’sında ise gerekli önlemlerin 
ötesinde, ana arterlerin günlerce kapatılması, 
hayatın kilitlenmesi bir yana; bu aşırı güvenlikçi 
refleks, mesleğini yapmaya çalışan bazı gazete-
cilere karşı da adeta bir "iç tehdit" muamelesine 
dönüştü. "Muhalif” haber kanallarının alan-
dan yayın yapamamaları, sadece akreditasyon 
üzerinden değil, kilometrelerce öteden konulan 
barikatlarla da oldukça dışarıda tutulmaları, 
demokrasimiz ve gazetecilik mesleği adına çok 
önemli bir yanlış olmuştur. Bazı muhabirlerin 
demir barikatların arkasından ve sadece bir 
cep telefonu ve mikrofonla kulisleri aktardığı 
o nitelikli canlı yayınları görünce; 2004'teki 
Zirve'nin bana kattıklarını hatırladım ve engel-
lenenler adına çok üzüldüm. Zira 2004’te Lütfi 
Kırdar’ın komisyon odalarında, yoğun tartışma-

ların yapıldığı çalışma salonlarında ve kararlar 
açıklanırken koridorlarda her görüşten gazeteci-
nin serbestçe soru sorabiliyor, basın merkezinde 
çok sesli bir Türkiye tablosu sergileniyor olması, 
nasıl kıymetliydi.

Öte yandan sırf yandaş oldukları için o aşırı 
korunaklı steril alanlara zahmetsizce kabul 
edilen bazı sıradan muhabir ve yazarların, zir-
venin kararlarını, getireceği ekonomik yük vb. 
kararı (*)  ya da müttefikler arasındaki yapısal 
çatlakları analiz etmek yerine sadece ağırlama 
menülerini veya liderlerin el sıkışma sürelerini, 
liderlerin ve eşlerin itibar konularını anlatmaları, 
gazeteciliğin içinin nasıl boşaltıldığını bir kez 
daha gösterdi. S-400 krizinin getirdiği tıkanıklı-
ğı rasyonel biçimde konuşmak yerine, ana akım 
ekranlarında "Dünya Ankara'ya diz çöktü" kıva-
mında abartılı ve sığ yorumlar yapan gazeteciler 
de en az alana sokulmayan nitelikli muhabirlere 
yapılan haksızlık kadar üzdü kamuoyunu. Oysa 
bugünün dünyasında ne ABD ve Batı kusursuz 
ne de Ankara bir süper güç… Küresel güvenli-
ğin geleceğini ve bu önlemlerin gerçek faturası-
nı okuyabilmek için hamasete veya körü körüne 
korumacılığa değil; rasyonel, dengeli ve özgür 
bir gazetecilik aklına ihtiyacımız var. 

Bütün bunların ötesinde de Ülkemizin hem 
içeriden hem dışarıdan çeşitli tehditler altında 
olduğu günümüzde, milli meselelerde daya-
nışma, hayati önem arz etmektedir. Bunun için 
ayrışmak yerine “Dilde, fikirde işte birlik” 
ruhunu canlandırmaya odaklanmalıyız. Bu, 
Cumhurbaşkanımızın iç cepheyi tahkim etme 
arzusu için de ülke yönetiminin barışı önceleyen 
dirayetini göstermesi bakımından da ciddi bir 
değişim olacaktır.

Zirve Kararları ve NATO’nun kuruluş felse-
fesi bağlamını ikinci bölümde okuyacaksınız.

Mehmet Necati GÜNGÖR  mnecatigungor@gmail.com

NATO Devlet ve Hükümet 
Başkanları Zirvesi- 1 

DİLDE, FİKİRDE, İŞTE BİRLİK

Ufuk BAYKAL ÜLGER

ANKARA (AA) - Türkiye'nin ev sahipli-
ğindeki 36. NATO Devlet ve Hükümet Baş-
kanları Zirvesi, yürütülen diplomasi trafiği 
ve alınan kararlar kadar ikramlarıyla da iz 
bıraktı. Türk mutfağına özgü lezzetlerin 
ikram edildiği zirve, Türkiye'nin gastro-dip-
lomasisine katkı sağladı.

ABD Başkanı Donald Trump, Fransa 
Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron, İtalya 
Başbakanı Giorgia Meloni, İspanya Başba-
kanı Pedro Sanchez, İngiltere Başbakanı 
Keir Starmer, Almanya Başbakanı Friedrich 
Merz ve Ukrayna Devlet Başkanı Volodimir 
Zelenskiy'nin de aralarında olduğu 30'un 
üzerinde devlet ve hükümet başkanının 
katıldığı NATO Zirvesi'ne Türk mutfağı dam-
gasını vurdu.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın Cumhurbaşkanlığı Külliyesi'nde 
liderler onuruna verdiği yemek iki Michelin 
yıldızlı şef Fatih Tutak tarafından hazırla-
nırken, Emine Erdoğan'ın ev sahipliğinde 
Çankaya Köşkü'nde devlet ve hükümet 
başkanlarının eşlerine verilen yemeğe Şef 
Osman Sezener imza attı.

Şef Sinem Özler de zirvede uluslararası 
heyetlere verilen resmi yemeğin menüsünü 
hazırlayan şeflerden biri oldu.

Gerek zirve kapsamındaki yemeklerde 
gerekse de liderlerin konakladığı otellerde 
sofralara tandır, mantı, içli köfte, sütlü Nuri-
ye, baklava ve Maraş dondurması gibi Türk 
mutfağına özgü lezzetler damga vurdu.

Türk şeflerin, konuk liderler ve eşleri 
için hazırladığı Türk mutfağına özgü bu 
lezzetler, Türkiye'nin gastro-diplomasisine 
katkı sağladı.

"İKRAMLARIMIZDA YEREL LEZZETLERİ 
VE ÜRÜNLERİ TERCİH ETTİK"
Türkiye Aşçılar Federasyonu (TAFED) 

Başkanı ve Sheraton Ankara Otel'in Ba-
şaşçısı Zeki Açıköz, AA muhabirine yaptığı 
açıklamada, NATO Zirvesi kapsamında 
Ankara'daki otellerde son bir hafta içeri-
sinde yoğunluk yaşandığını belirtti. Açıköz, 
liderler ve heyetlerinin tercihinin marka 
zincir oteller olduğunu vurguladı.

Aralarında Fransa Cumhurbaşkanı 
Macron, İngiltere Başbakanı Starmer, İtalya 
Başbakanı Meloni, Almanya Başbakanı 
Merz, İspanya Başbakanı Sanchez ve Ukray-
na Devlet Başkanı Zelenskiy'nin de olduğu 
10 liderin çalıştığı Sheraton Ankara Hotel'de 
konakladığını kaydeden Açıköz, kimi liderle-

rin 2, kimi liderlerin ise 3 gün konakladığını 
söyledi.

Konuk devlet ve hükümet başkanlarını 
Türk misafirperverliğine yakışacak şekilde 
ağırladıklarını dile getiren Açıköz, şu ifade-
leri kullandı:

"Türk misafirperverliği dünyada bir nu-
mara. Aşçılar olarak bunu en güzel şekilde 
yapmaya çalıştık. Bu kapsamda Türk mutfa-
ğını da çok iyi tanıttık. Çünkü Türk mutfağı 
sadece baklava, pide, döner ve kebaptan 
ibaret değil. Mutfağımızda, 7 farklı bölge, 7 
farklı kültür hatta daha da fazlası var. Biz de 
ikramlarımızda yerel lezzetleri ve ürünleri 
tercih ettik."

"TÜRK MUTFAĞINI ÜST DÜZEYDE 
TANITMA FIRSATI BULDUK"
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-

ğan tarafından zirve kapsamında konuk 
liderlere Cumhurbaşkanlığı Külliyesi'nde, 
Emine Erdoğan'ın ev sahipliğinde Çankaya 
Köşkü'nde devlet ve hükümet başkanları-
nın eşlerine verilen yemeklere de değinen 
Açıköz, şöyle konuştu:

"Cumhurbaşkanlığı Külliyemizde çok 
muhteşem bir yemek oldu. Oraya da dışarı-
dan bir şefimiz geldi. Türk mutfağını inanıl-
maz güzel yaptılar. Şefimize ve Külliye'de 
çalışan bütün meslektaşlarıma çok teşekkür 

ediyorum. Çankaya Köşkü'nde Sayın Emine 
Erdoğan Hanımefendi gelen başkan, başba-
kan eşlerine güzel bir yemek verdi. Oraya 
da bir şefimiz geldi. O şefimize, ekibine ve 
orada çalışan bütün meslektaşlarıma da 
ayrı ayrı teşekkür ediyorum. Zirveyle aşçılar 
olarak Türk mutfağını üst düzeyde tanıtma 
fırsatı bulduk."

"ASIRLIK TARİFLERLE TÜRK MUTFAĞI 
KİTABI ÖNEMLİ BİR HİZMET OLDU"
Şef Açıköz, Türk mutfağının tanıtımında 

devletin gastronomi sektörünün arkasında 
olması ve sektörün desteklenmesinin öne-
mine dikkati çekerek, "Emine Erdoğan'ın 
öncülüğünde Cumhurbaşkanlığının hima-
yesinde yayımlanan 'Asırlık Tariflerle Türk 
Mutfağı' kitabı var. Bu kitaba ben de 3 tane 
yemek tarifi ile katkı verdim. Kitap ile devlet 
gastronomi alanında özel sektörü cesaret-
lendirdi. Bu inanılmaz ve önemli bir hizmet 
oldu. Gastronomi alanında da bir politikanın 
olması son derece önemli. Hem Türkiye 
Aşçılar Federasyonu Başkanı hem de bir 
aşçı olarak Emine Erdoğan Hanımefendi'ye 
tekrar çok teşekkür ediyorum." dedi.

"AŞÇILAR, ZİRVEDEN ALINLARININ 
AKIYLA ÇIKTI"
Gastro-diplomasinin önemine de 

değinen Açıköz, "Savaş kararları nerede 

alınıyor? Bir yemek masasında. Barış karar-
ları nerede alınıyor? Bir yemek masasında. 
Evlilik kararı nerede alınıyor? Yine yemek 
masasında. Yemek masaları hayatımızda 
önemli bir yere sahip. NATO Zirvesi'nde ba-
şarılı bir gastro-diplomasi yürütüldü. Hem 
gastronomimizi tanıtmak hem Ankara'mızı 
tanıtmak hem de ülkemizi tanıtmak adına 
inanılmaz prestijli bir iş yapıldı." ifadelerini 
kullandı.

NATO Devlet ve Hükümet Başkanları 
Zirvesi'nin Gastro-diplomasi ve Türk mutfa-
ğının tanıtımı adına önemli bir fırsat olduğu-
nu dile getiren Açıköz, şunları kaydetti:

"ABD Başkanı Sayın Trump başta ol-
mak üzere dünya liderleri Ankara'ya geldi. 
Liderler yemek yedi, konakladı, diplomasi 
yürüttü. Bizim mesleğimiz açısından bu 
zirve gastro-diplomasi niteliğinde geçti. 
Meslektaşlarımız, bu kadar devlet liderine 
Türk yemeklerini tanıtma fırsatı buldu. Ken-
di yemeklerini gururla servis ettiler. Masa-
lara gidip yemeğin tarihçesini, içerisindeki 
ürünleri, nereden geldiğini, hangi mevsim-
de yetiştiğini anlattılar. Onun için faydalı bir 
gastro-diplomasi oldu. Bize göre, zirveye 
Türk mutfağı damga vurdu. Meslektaşlarım 
zirveden alınlarının akıyla çıktılar. Hepsini 
kutluyorum."

ANKARA (AA) - 
Liselere Geçiş Sistemi 
(LGS) kapsamında 13 
Haziran'da yapılan mer-
kezi sınavın sonuçları, 
"meb.gov.tr" adresinden 
erişime açıldı.

Milli Eğitim Bakanlı-
ğından yapılan açıklama-
ya göre, 13 Haziran'da 
gerçekleştirilen merkezi 
sınava bu yıl 8'inci sınıf 
düzeyinde toplam 1 mil-
yon 22 bin 658 öğrenci 
başvurdu.

Sınava 994 bin 358 
aday katıldı, katılım oranı 
yüzde 97,23 olarak ger-
çekleşti.

İki oturum halinde 
yapılan sınav, yurt içinde 
81 il ve 920 ilçedeki 4 bin 
244 okulda, yurt dışında 
ise 8 ülke ve 11 sınav 
merkezinde uygulandı.

452 öğrenci 
tam puan aldı
Sözel alandan 50, 

sayısal alandan 40 olmak 
üzere toplam 90 sorunun 
yöneltildiği merkezi sınav 
sonuçlarına göre tüm 
soruları doğru yanıtlayan 
452 öğrenci 500 tam 
puan aldı.

LGS kapsamında 
yapılacak ortaöğretim 
kurumları tercih süreci, 
13 Temmuz Pazartesi 
günü başlayıp 27 Tem-
muz Pazartesi günü saat 
17.00'ye kadar devam 
edecek.

Yerleştirme sonuçları 
ise 5 Ağustos'ta açıkla-
nacak.

ANKARA (AA) - Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, NATO Anka-
ra Zirvesi öncesi tamamlanarak hizmete 
sunulan başkentin yeni bağlantı yollarının, 
Türkiye'yi ziyaret eden liderler ve heyetlerini 
güvenli, konforlu ve hızlı şekilde gidecekleri 
yere ulaştırdığını bildirdi.

Uraloğlu, Türkiye'nin ev sahipliğinde 7-8 
Temmuz'da gerçekleştirilen NATO Ankara 
Zirvesi kapsamında yapılan kara yolu çalış-
malarına ilişkin değerlendirmede bulundu.

Ankara Havalimanı ile bölgedeki kurum-
lar arasındaki ulaşımın düzenlenmesi kap-

samında bağlantı yollarının yapımı için Milli 
Savunma Bakanlığı Lojistik Genel Müdürlü-
ğü ile Karayolları Genel Müdürlüğü (KGM) 
arasında işbirliği protokolü imzalandığını 
anımsatan Uraloğlu, bu kapsamda toplam 
12,5 kilometrelik yol inşa edildiğini söyledi.

Uraloğlu, tamamlanan bitümlü sıcak ka-
rışım kaplamalı yolların 6,5 kilometrelik kesi-
minin bölünmüş yol, 6 kilometresinin ise tek 
yol standardında yapıldığı bilgisini vererek, 
140 metrelik mühendislik eseri teknolojik 
Başkent Havacılık Köprüsü'nün de yeni bir 
yöntemle bu sürede inşa edildiğini bildirdi.

"Yollarda bakım, yenileme 
ve temizlik çalışmaları 
yapıldı"
Ankara Havalimanı bağlantı yollarının 

yaklaşık 6 ay gibi kısa sürede tamamlandığı-
na dikkati çeken Uraloğlu, başkentin stratejik 
ulaşım altyapısını tamamlayan önemli halka-
lardan birinin oluşturulduğunu anlattı.

Uraloğlu, projenin bölünmüş yol 
kesimi üzerinden, heyetlerin 4 kilometre 
katederek Devlet Konukevi'nden Ay Yıldız 
Yerleşkesi'ne, 3 kilometre katederek Havali-
manı ile Ankara Bulvarı'na ve Ankara Bulvarı 

üzerinden de Cumhurbaşkanlığı Külliyesi'ne 
direkt ulaşım imkanı sağlandığını ifade ede-
rek, şöyle konuştu:

"Çalışmalarla Cumhurbaşkanlığı Külliye-
si ile Ankara Havalimanı arasındaki ulaşım 
süresi 7 dakikaya indirildi. KGM sorum-
luluğundaki yollarda bakım, yenileme ve 
temizlik çalışmaları yapıldı. Böylece, Ankara 
Havalimanı ile Ankara'nın yönetim, savunma 
ve güvenlik merkezleri arasında doğrudan, 
hızlı ve güvenli bir ulaşım imkanı sağlandı. 
Başkentin ulaşım yükünü hafifletecek yeni 
bir hat oluşturduk. Ankara'nın yeni bağlantı 

yolları, NATO Ankara Zirvesi kapsamında 
ülkemizi ziyaret eden devlet liderleri ve 
heyetlerinin güvenli, konforlu ve hızlı ulaşı-
mını sağladı. Devlet liderlerinin de övgüyle 
bahsettiği yollar ve yapılar inşa etmeye, 
ülkemizi kalkındırmak için çalışmaya devam 
edeceğiz." Uraloğlu, NATO Ankara Zirvesi 
kapsamında hizmet vermeye başlayan Ay 
Yıldız Karargahı'na ulaşım için yapılan yol 
düzenlemelerinin hem yerleşkeye güvenli 
giriş-çıkışları sağlamayı hem de bölgedeki 
sivil trafiği rahatlatmayı amaçladığını dile 
getirdi.

NATO ZİRVESİ'NE TÜRK 
MUTFAĞI DAMGA VURDU

ABD Başkanı Trump başta olmak üzere 30'un üzerinde devlet ve hükümet başkanının katıldığı 
NATO Ankara Zirvesi, diplomasi trafiği ve alınan kararlar kadar ikramlarıyla da iz bıraktı

LGS merkezi 
sınav sonuçları 

açıklandı
Sınav sonuçlarına göre 
bu yıl 452 öğrenci tüm 

soruları doğru yanıtlaya-
rak 500 tam puan aldı

Ankara'nın yeni bağlantı yolları heyetlerin hızlı ve konforlu ulaşımını sağladı
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BULMACANIN ÇÖZÜMÜBULMACANIN ÇÖZÜMÜ

Süreyya Oral’ın objektifinden bir zamanlar...

BAŞKENT VE SEL BASKINLARI…

Başkent yıllardır sel bas-
kınları tehdidi altında.. 

Bendderesi, İmrahor deresi, Çubuk 
çayı… Yaz yağmurları başladığında 
Başkent’te özellikle derelerin geç-
tiği yerlere yakın oturanların korku 
rüyaları da başlardı.. Başkent’e ilk 
sel Bendderesinden gelmişti.. Bu fe-
laket sonrası dere kapatıldı.. Sonraki 
yıllarda Sıhhiye bölgesi için tehlike 
olan İmrahor deresi de kapatıldı.. 
Çubuk çayı da 1968 de gelen selden 
sonra etrafında yapılan düzenle-
meler ile kontrol altına alındı ama 
bugünlerde ne Çubuk barajında ne 
de Çubuk çayında su kalmadı…
Bugün ise bu tehlikeler Başkent’in 
çevre ilçelerine kaydı… Bu sıkın-
tılı yaz yağmurlarının oluşturduğu 
tehlikeleri ortadan kaldırmak için 
daha çok yol almamız gerektiğine 
inanıyorum..

NEVŞEHİR (aa)- Peribacaları, ilginç 
kaya oluşumlarıyla kaplı vadileri, yer altı 
şehirleri, kayadan oyma tarihi manastır, 
şapel ve kiliseleri ile doğal ve kültürel 
zenginliklerle bezeli Kapadokya'da, tu-
ristlerin en çok ilgi duyduğu tur aktiviteleri 
arasında sıcak hava balonları yer alıyor.

Hava koşullarının uygun olduğu her 
sabah gün doğumunda Nevşehir'in Gö-
reme beldesinden gökyüzüne yükselen 
sıcak hava balonları, yerli ve yabancı 
turistlerin bölgeyi havadan keşfetmesine 
imkan sağlıyor.

Nevşehir Valisi Hüseyin Kök, AA mu-
habirine, balon turizminin, Kapadokya'yı 
günübirlik ziyaret edilen bir yer olmaktan 
çıkarıp lüks bir destinasyona dönüştürdü-
ğünü söyledi.

YILDA ORTALAMA 224 GÜN 
UÇUŞ YAPILABILIYOR
Sıcak hava balonlarının Kapadokya'yı 

"ölmeden önce görülmesi gereken yerler 
listesi"ne taşıdığını anlatan Kök, şöyle 
konuştu:

"Gün doğumunda yüzlerce balon 
görsel şölen oluşturuyor. Bunun yanın-
da bölge ekonomisine güçlü bir katkı 
sağlamakta, ziyaretçileri en az 1-2 gün 
konaklamaya teşvik etmektedir. Dolayı-
sıyla otel ve restoran gibi esnaflarımızın 
gelirini de doğrudan artırıyor. 2025 yılında 
223 günde 758 bin misafirimiz balonlarla 
uçuş yaptı. Bölgemizde bugün itibarıyla 
30 ruhsatlı işletmede, 514 pilot ve 354 
sıcak hava balonuyla faaliyetlerimizi 
sürdürmekteyiz. Kapadokya'daki meteo-

rolojik şartlara ve hava durumuna 
bağlı olarak uçuş sayısı değiş-
mekte. Son yılların ortalamasına 
baktığımızda yıllık 224 gün uçuş 
yapılabilmektedir. Bunu oran-
larsak yılın yüzde 61'inde uçuş 
yapılabilmektedir."

"EN AZ 50 PARAMETREYLE 
GÜVENLIK SAĞLANIYOR"
Kök, balon uçuşlarında pilotun ve 

yolcuların güvenliğinden emin olup, olası 
kazaları önlemek için uçuş öncesi ve 
sonrasında gerekli tüm kontrollerin yapıl-
dığını vurguladı.

Sıcak hava balonu uçuşlarının Sivil 
Havacılık Genel Müdürlüğünün izniyle 
yapıldığının altını çizen Kök, "Balon ve 
pilot evrakları kontrol edilmekte, gerekli 
zamanda alkol testleri yapılabilmektedir. 
Her balon sepetinde Sivil Havacılık Genel 
Müdürlüğünün bir pilotu denetleyici ve 
gözetmen olarak bulunuyor. Sivil Havacı-
lık Genel Müdürlüğünün belirlemiş olduğu 
usul ve esaslara uyulması gibi şu an 
sayamayacağımız en az 50 parametreyle 
güvenlik sağlanıyor." dedi.

Kök, Kapadokya'daki balonları uçu-
ran 514 pilottan 57'sinin kadın olduğunu 
dile getirdi.

UÇUŞ AĞI GENIŞLETILECEK
Sıcak hava balonlarının bölge için 

önemini vurgulayan Kök, "Öncelikle sıcak 
hava balonu uçuş ağını genişletmek isti-
yoruz. Bu yöndeki çalışmalarımız kararlı 
şekilde devam ediyor." ifadesini kullandı.

Bu kapsamda Çat, Soğanlı ve Ihlara 

vadi-
lerinde balon uçuş sayılarını artırmak ve 
alternatif rotalar oluşturmak istediklerini 
belirten Kök, "Bu sayede bölgemizin farklı 
noktalarındaki tarihi ve doğal güzellikleri 
de turizme kazandırmayı hedefliyoruz." 
diye konuştu.

"DÜNYADA EŞI BENZERI 
OLMAYAN BIR DOĞAL 
GÜZELLIK"
Vali Kök, ABD'den Çin'e, İtalya'dan 

Rusya'ya kadar dünyanın hemen hemen 
her ülkesinden misafir ağırladıklarını 
söyledi.

Uzak Doğu ülkelerinden ziyaretçilerin 
bölgeye büyük ilgi gösterdiğini vurgula-
yan Kök, şunları kaydetti:

"Başta Çin, Japonya, Endonezya ve 
Tayvan olmak üzere, Uzak Doğu'dan 
gelen yabancıların balon turizmini tercih 
etmelerinin temel sebebi, öncelikle 
bölgemizin doğal güzellikleri. Dünyada 
eşi benzeri olmayan bir doğal güzellik. 
Bu doğal güzellikleri de en iyi balonlarla 
yukarıdan görebiliyorsunuz ve eşsiz 
bir deneyim sağlıyor. Dünyanın hiçbir 
yerinde yapamayacağınız faaliyeti, 
deneyimi burada hayata geçirebilme 
imkanınız var. Sadece balon turizmi belki 
tek başına yeterli değil, diğer aktiviteler, 

diğer parametreler de balon turizmini 
destekliyor."

"ÇIPLAK GÖZLE GÖRMEK 
MÜTHIŞ"
Ziyaretçilerden Ayşegül Akçay da 

Kapadokya'ya ilk defa geldiğini ve çok 
beğendiğini söyledi.

Bölgedeki güzelliklerin beklentilerinin 
çok üzerinde olduğuna değinen Akçay, 
"İstanbul'dan geliyorum. Burayı gözlem-
lemek inanılmaz ve gerçekten çok güzel. 
Ailecek geldik. Bu atmosferi görmek için 
geldik. Herkese öneririm. Çıplak gözle 
görmek müthiş." dedi.

Michel Duczak ise sıcak hava balon-
larını görmek için Polonya'dan ailesiyle 
geldiğini ifade etti.

Eşsiz bir deneyim yaşadığını anlatan 
Duczak, "Çok beğendim. Harika, çok 
güzel bir manzara var. Balonları izlemek 
için sabah erkenden kalkıp buraya 
geldik. Fantastik, bunun için kelime bula-
mıyorum." şeklinde konuştu.

Dünyada sıcak hava balonculuğunun uçuş gün 
sayısı ve yolcu bakımından merkezi kabul edilen 
Kapadokya'da, ziyaretçilerin yoğun taleplerini 

karşılamak için uçuş ağının genişletilmesi planlanıyor

Kapadokya'da balon turizmi için uçuş 
ağının genişletilmesi planlanıyor
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Marakeş, 11. yüzyılda kurulan ve yüz-
yıllar boyunca Fas'ın kültürel, ticari 

ve sanatsal kalbi olan bir şehirdir…
Kızıl renkli surları, çarşıları ve bahçeleriyle 

her zaman ilham veren bir merkez olmuştur…
Özellikle 1970'lerde moda dünyasının efsa-

ne ismi Yves Saint Laurent ve partneri Pierre 
Bergé Marakeş'e büyük bir ilgi duyarlar…

Şehrin renkleri, ışığı ve zanaatkârlığı Saint 
Laurent'in tasarımlarına güçlü bir şekilde yan-
sıyacaktır… Özellikle Jardin Majorelle bahçe-
leri onun yaratıcı sığınağı haline gelir…

2017 yılında açılan Yves Saint Laurent 
Museum Marakeş ile şehir yeni bir kültürel 
döneme girer…

Müze öncesinde Marakeş daha çok tarihi 
mirası ve geleneksel yaşamıyla öne çıkarken, 
müze sonrasında uluslararası moda, tasarım ve 
sanat turizminin de önemli merkezlerinden biri 
haline gelir…

Yüzyılların kırmızı şehri Yves Saint Laurent 
Müzesi'nin açılmasıyla tarihin değil, modanın 
da kutsal duraklarından birine dönüşmüştür…

İLHAM MABEDİ
Marakeş artık Yves Saint Laurent'ın hayal 

gücünü besleyen bir ilham mabedidir…
Tasarımcı, 1966 yılında keşfettiği 

Marakeş'in renklerine, ışığına ve zanaatkârlık 
kültürüne adeta âşık olduğu için çölün sıcak 
tonları, Majorelle Bahçesi'nin çarpıcı mavileri 
ve Fas'ın zengin dokuları, koleksiyonlarına 
cesur renkler ve egzotik bir romantizm olarak 
yansır… Yves Saint Laurent Museum Marakeş 
ise bu aşkın somut bir bebeğidir…Müze, yal-
nızca tasarımcının ikonik tasarımlarını sergi-
lemez, aynı zamanda Saint Laurent'in şehir ile 
kurduğu derin bağı, sanat ve moda arasındaki 

yaratıcı diyaloğu da gözler önüne serer…
Paris ona zarafeti, Marakeş ise onun ruhuna 

renk olmuştur…
Yves Saint Laurent'in modası, Fas güne-

şinin altında cesaret bulan renklerin, kültü-
rel zenginliğin ve özgür yaratıcılığın en şık 
hikâyelerinden birisidir artık…

YSL KİMDİR
Yves Saint Laurent, 20. yüzyıl modasının en 

etkili tasarımcılarından biri olarak çoktan kabul 
edilmiştir…Saint Laurent, genç yaşta Paris'e 
giderek moda dünyasına adım atmış ve kısa sü-
rede büyük bir yetenek olarak öne çıkmıştır…

Modayı yalnızca giyinmekten çıkarıp bir 

tavra, tarza dönüştüren bambaşka bir tasarımcı 
olmuştur…

Kadın gardırobuna smokini taşıması, mas-
külen ve feminen çizgileri bir araya getirme-
si, sanattan ve farklı kültürlerden beslenen 
koleksiyonlarıyla modaya entelektüel bir boyut 
kazandırmıştır…

Güçlü, özgür ve kendinden emin kadın 
imajını kendisi yeniden tanımlamıştır… Onun 
tasarımlarında, Paris zarafeti, sanat tutkusu ve 
Marakeş'in renkleri buluşuyordu…

Günün sonunda renkleri cesur, terzili-
ği kusursuz, silüetleri zamansız olan Saint 
Laurent'in en etkili imzası artık tasarımlarıy-
dı…

Yves Saint Laurent modayı takip eden 
değil, modanın yönünü değiştiren bir devrimci 
modacıydı…

Bugün hâlâ birçok tasarımcının ilham aldığı 
estetik anlayışının temelinde onun cesareti ve 
yaratıcılığı bulunur…Marakeşin renklerinin 
beslediği bu harika isim Marakeşle, Marakeş’te 
onunla ve modayla anılıyor…

Marakeş ve moda 

MODA ESİNTİLERİ

Esin Derin ADEN

SARAYBOSNA (AA)-
Srebrenitsa'nın 11 Temmuz 
1995'te Bosnalı Sırp birliklerin-
ce işgal edilmesinin ardından 
yaşanan ve uluslararası mah-
kemeler tarafından "soykırım" 
olarak tanınan katliamın üzerin-
den 31 yıl geçmesine rağmen 
1000'i aşkın kurbanın cenazesi-
ne ulaşılamadı.

Bosna Savaşı'nın son döne-
minde, BM kararıyla "güvenli 
bölge" statüsünde bulunan 
Srebrenitsa, 11 Temmuz 1995'te 
savaş suçlusu Ratko Mladic 
komutasındaki Bosnalı Sırp bir-
likleri tarafından işgal edildi.

Kentin işgal edilmesinin 
ardından binlerce Boşnak 
sivil, Potoçari'deki BM üssüne 
sığınarak Hollandalı barış gücü 
askerlerinden koruma bekledi. 
BM bünyesinde görev yapan 
Hollandalı askerlerin kontrolün-
deki üsse ulaşan siviller, daha 
sonra Bosnalı Sırp güçlerine 
teslim edildi.

Sırp birlikleri, kadın ve 
çocukların Boşnak askerlerin 
kontrolündeki bölgelere geçme-
sine izin verirken, erkekleri sis-
tematik şekilde ayırdı. Ormanlık 
alanlar, fabrikalar, depolar ve 
farklı noktalarda gerçekleştiri-
len infazlarda en az 8 bin 372 
Boşnak erkek ve çocuk öldü-
rüldü.

Katledilen kurbanlar, suçun 
izlerini gizlemek amacıyla toplu 
mezarlara gömüldü. Daha sonra 
birçok mezar iş makineleriyle 
açılarak, cenazeler farklı bölge-
lerdeki toplu mezarlara dağıtıldı. 
Bu yöntem, hem delillerin yok 
edilmesini hem de kurbanların 
kimliklerinin tespit edilmesini 

zorlaştırdı.
Aradan geçen yıllara rağmen 

birçok kurbanın kemiklerine 
farklı toplu mezarlarda ulaşıldı. 
Aynı kişiye ait kemik parçala-
rının farklı mezarlardan çıka-
rılması nedeniyle kimlik tespit 
çalışmaları uzun yıllar sürdü.

Uluslararası 
mahkemeler 
yaşananları "soykırım" 
olarak tanıdı
Srebrenitsa'da yaşananlar, 

savaşın ardından yürütülen 
uluslararası yargı süreçlerinde 
ayrıntılı şekilde ele alındı.

Eski Yugoslavya Ulusla-
rarası Ceza Mahkemesinde 
(ICTY) görülen davalarda elde 
edilen deliller doğrultusunda 
Hollanda'nın Lahey kentinde-
ki Uluslararası Adalet Divanı 
(UAD), 2007'de verdiği karar-
la Srebrenitsa ve çevresinde 

yaşananların uluslararası hukuk 
açısından "soykırım" niteliği 
taşıdığına hükmetti.

Yargılamalar kapsamında 
Bosnalı Sırp ordusunun komu-
tanı Ratko Mladic ile Bosnalı 
Sırpların siyasi lideri Radovan 
Karadzic başta olmak üzere çok 
sayıda üst düzey isim çeşitli 
hapis cezalarına çarptırıldı.

Srebrenitsa, İkinci Dünya 
Savaşı'nın ardından Avrupa'da 
mahkeme kararıyla soykırım 
olarak tescillenen en büyük 
katliam olarak tarihe geçti.

TOPLU MEZARLARDA 
31 YILDIR SÜREN ARAMA 
ÇALIŞMALARI
Savaşın sona ermesinin 

ardından kayıp kişilerin bulun-
ması amacıyla Bosna Hersek 
genelinde kapsamlı kazı çalış-
maları başlatıldı.

Bugüne kadar Srebrenitsa 

soykırımı kurbanlarına ait cena-
zeler, 77'si toplu mezar olmak 
üzere 150 farklı noktada yürütü-
len kazılarda ortaya çıkarıldı.

Toplu mezarlardan çıkarılan 
kemik kalıntıları, DNA analizleri 
ve adli tıp incelemelerinin ardın-
dan kimliklendirilerek ailelerine 
teslim edildi.

Kimliği belirlenen kur-
banlar, her yıl 11 Temmuz'da 
Srebrenitsa'daki Potoçari Anıt 
Mezarlığı'nda düzenlenen tören-
lerle toprağa veriliyor.

Bugüne kadar Potoçari Anıt 
Mezarlığı'nda 6 bin 772 soykırım 
kurbanı defnedilirken, 250 kur-
ban ise ailelerinin talebi doğrul-
tusunda farklı yerel mezarlıklar-
da toprağa verildi.

Aradan geçen 31 yıla rağ-
men, Srebrenitsa soykırımında 
yaşamını yitiren ve cenazelerine 
henüz ulaşılamayan 1000'den 
fazla kişinin bulunması için 
çalışmalar sürüyor.

Her yıl yeni kimlik tespitleri-
nin tamamlanmasıyla bulunan 
kurbanlar, ailelerinin onayı 
doğrultusunda eksik kemiklerle 
de olsa defnediliyor. Bazı aileler 
ise ileride başka kemik parçala-
rının bulunabileceği umuduyla 
defin işlemini yıllarca erteleme-
yi tercih ediyor.

Srebrenitsa'da her yıl düzen-
lenen anma törenleri ise yal-
nızca yeni bulunan kurbanların 
son yolculuğuna uğurlandığı bir 
tören olmanın ötesinde, dünya-
nın gözü önünde işlenen soykı-
rımın unutulmaması ve benzer 
trajedilerin bir daha yaşanma-
ması çağrısının simgesi olmayı 
sürdürüyor.

ANKARA (ANKA)- İran'ın öldürülen 
Dini Lideri Ayetullah Ali Hamaney, ABD-
İsrail saldırısında hayatını kaybetmesin-
den dört ay sonra memleketi Meşhed'de 
toprağa verildi. Defin töreni, Washington ile 
Tahran arasında gerilimin yeniden yüksel-
diği bir dönemde tamamlandı. 

İran'ın öldürülen Dini Lideri Ayetullah Ali 
Hamaney, Tahran'daki evine düzenlenen 
ABD-İsrail saldırısında hayatını kaybetme-
sinden dört ay sonra İran’ın en kutsal Şii 
türbesine defnedildi.

İran devlet medyası, Hamaney'in cuma 
günü sabaha karşı doğduğu şehir olan 
Meşhed'deki, büyük altın kubbesi ve altın 
kaplamalı minareleriyle kentin merkezinde 
yer alan İmam Rıza Türbesi'ne defnedildi-
ğini duyurdu.

Defin töreni İran ve Irak'ta bir hafta bo-
yunca düzenlenen ve medya tahminlerine 
göre toplamda 30 milyondan fazla kişinin 
katıldığı yas etkinlikleri ve cenaze alayları-
nın ardından yapıldı.

Cenaze törenlerine Hamaney'in oğlu 
ve yerine geçen Dini Lider Mücteba 
Hamaney’in katılmaması dikkati çekti. 
Mücteba Hamaney, babasının 28 Şubat'ta 
düzenlenen ve ABD-İsrail savaşının baş-
langıcı olarak görülen saldırıda hayatını 
kaybetmesinden bu yana kamuoyu önünde 
hiç görüntü vermedi. 

Yas tutanlar, siyah giysiler içinde İran 
bayrakları, Hamaney'in fotoğrafları kırmızı 
pankartlar taşıyarak korteji takip etti. Kala-
balık ayrıca, suikasttaki rolü nedeniyle ABD 
Başkanı Donald Trump'tan intikam alınma-
sını talep eden sloganlar attı.

Cenaze alayının son bölümünde kala-
balığın yoğunluğu nedeniyle tabutu taşıyan 
araç ilerleyemeyince, Hamaney'in naaşı 
vasiyeti gereği defnedilmek üzere helikop-
terle İmam Rıza Türbesi'ne götürüldü.

ANKARA (AA) - İçişleri Bakanlığı, kırmızı 
bültenle aranan 29, ulusal seviyede aranan 25 suç-
lunun ülkeye geri getirildiğini bildirdi.

Bakanlığın NSosyal hesabından yapılan açık-
lamada, Emniyet Genel Müdürlüğü Interpol-Euro-
pol Daire Başkanlığı, Adalet Bakanlığı görevlileri, 
KOM, İstihbarat ve Narkotik Suçlarla Mücadele 
Başkanlıkları, Siber, Asayiş ve TEM Daire Başkan-
lıklarınca, yurt dışına kaçan ve haklarında arama 
kararı bulunan şüphelilerin izinin titizlikle sürüldüğü 
belirtildi.

İlgili ülkelerin kolluk birimleriyle yürütülen 
ortak işbirliğiyle Gürcistan'dan 38, Almanya'dan 
5, Azerbaycan'dan 2, Bulgaristan, Avusturya, 
Ekvador, Fransa, Hırvatistan, Kazakistan, Mısır, 
Yunanistan ve Kuzey Makedonya'dan 1'er olmak 
üzere toplam 54 şüphelinin Türkiye'ye geri getirildi-
ği aktarılan açıklamada, şunlar kaydedildi:

"Kırmızı bültenle uluslararası seviyede aranan 
A.A, S.O, Y.T, S.K, F.M, S.M, N.A, S.B, H.K, M.D, 
Y.B, B.D, L.T, T.Y, B.M, F.E, H.İ.Ç, Ü.M, N.T, K.N, 
Ç.Y, D.B, C.B, A.D, S.Ö, U.Ç, B.K, Ö.T. ve Y.L. ile 
ulusal seviyede aranan M.A, S.B, M.A, Ü.K, H.M, 
F.C, S.Y, M.Ö, B.B, G.B, H.U, N.A, M.A, G.K, H.Ç, 
K.C, H.K, İ.U, A.İ, B.K, B.A, K.Y, B.Y, H.A. ve Ü.G. 
yakalandı ve ülkemize iadeleri sağlandı. Kırmızı 
bültenle ve ulusal seviyede aradığımız, organize 
suç örgütü üyelerini, zehir tacirlerini yakalayıp ül-
kemize geri getirmeye devam ediyoruz. Kahraman 
polislerimizi, başkanlıklarımızı, daire başkanlıkla-
rımızı ve emeği geçenleri tebrik ediyoruz. Adalet 
Bakanlığı görevlilerine teşekkür ediyoruz."

ANKARA (AA) - ABD 
Başkanı Donald Trump'a Katar 
tarafından bağışlanan ve kap-
samlı modernizasyon çalış-
malarının ardından başkanlık 
uçağı olarak hizmete alınan 
Boeing 747 tipi Air Force One 
uçağının, bir önceki başkanlık 
uçağında bulunan füze sa-
vunma yetenekleri dahil bazı 
savunma önlemlerine sahip 
olmadığı öne sürüldü.

New York Times'ın ABD'li 
yetkililere dayandırdığı habe-
rinde, Katar'ın hediye ettiği ve 
modernize edilen Boeing 747 
tipi başkanlık uçağının, bir ön-
ceki Air Force One uçağından 
farklı olduğu belirtildi.

Yetkililer uçağın, füze sa-
vunma yetenekleri dahil önce-
ki modelde bulunan savunma 
yeteneklerine sahip olmadığını 
iddia etti.

Eskiden ABD ordusunda 
çalışan 2 yetkili, projenin hızı 
nedeniyle, geleneksel olarak 
tam donanımlı bir başkanlık 
uçağıyla ilişkilendirilen tüm 
güvenlik değişikliklerinin 
yapılması için yeterli zaman 
olmadığını ifade etti.

Habere göre, Air Force 
One olarak hizmet veren eski 
uçaklarda, ısı güdümlü füzeleri 
etkisiz hale getirmek için ta-
sarlanmış bir savunma sistemi 
bulunuyor.

Eski Air Force One'da, 
uçağın kanadının altında ve 
kuyruğunda savunma sistem-
lerinin farklı parçaları görüle-
biliyor ancak güvenlik proto-
kollerinden sorumlu başka bir 
ABD'li yetkili, bu parçaların 
yeni Katar uçağının fotoğrafla-
rında görülemediğini ifade etti.

Başkanlık seyahatlerinde 
kullanılan askeri uçaklarla 
ilgili görüşmelere katılan eski 
bir üst düzey Beyaz Saray 
yetkilisi de güvenlik soruları 
ortaya çıktığında, Beyaz Saray 
personeli ile askeri danışman-
lar ve Gizli Servis arasında 
seyahat planları konusunda 
sık sık gerginlik yaşandığını 
belirtti.

Toplamda 6 milyon 
milden fazla 
uçuş yaptı
Mevcut Air Force One 

filosunun temelleri, eski ABD 
Başkanı Ronald Reagan dö-

neminde atıldı.
İlk kez eski Başkan George 

H.W. Bush döneminde kulla-
nılmaya başlanan "VC-25A" 
tipi Boeing 747-200B uçakları, 
bugüne kadar görev yapan 
tüm ABD başkanlarına hizmet 
verdi.

Trump'ın verdiği bilgilere 
göre, tamamen aynı olan 2 
uçaktan oluşan mevcut Air 
Force One filosu, görev süresi 
boyunca 96 ülkeye yapılan 
223 uluslararası seyahatte kul-
lanıldı ve toplamda 6 milyon 
milden fazla uçuş yaptı.

Yaklaşık 35 yıldır başkan-
ları taşıyan uçaklar, yaşlarının 
ilerlemesi nedeniyle emekliye 
ayrılırken yerlerini kapsamlı 
şekilde yenilenen "Boeing 
747" tipi yeni Air Force One'a 
bırakıyor.

Pentagon ve yüklenici 
firma L3Harris tarafından hız-
landırılmış takvimle yürütülen 
çalışmalar sonucunda hizmete 
alınan yeni uçak, Trump yö-
netiminin talebi doğrultusunda 
başkanlık görevleri için hazır 
hale getirildi.

Srebrenitsa'daki soykırım 
kurbanlarından 1000'den 
fazlasının cenazesi bulunamadı
Katledilen kurbanlar, suçun izlerini gizlemek amacıyla toplu 
mezarlara gömüldü. Daha sonra birçok mezar iş makineleriyle 
açılarak, cenazeler farklı bölgelerdeki toplu mezarlara dağıtıldı. İran'ın öldürülen Dini 

Lideri Ali Hamaney, 
Meşhed’deki İmam Rıza 

türbesine defnedildi

Kırmızı bültenle aranan 
29, ulusal seviyede aranan 

25 suçlu ülkeye getirildi

Trump'ın yeni başkanlık uçağının öncekinde bulunan 
bazı savunma önlemlerine sahip olmadığı iddiası
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Türk lirasıyla yılın ilk yarısında 
181,9 milyar liralık ihracat, 591,1 

milyar liralık ithalat gerçekleştirildi
ANKARA (AA) - MERT DA-

VUT - Türk lirasıyla dış ticaret, 
yılın ilk yarısında geçen yılın 
aynı dönemine kıyasla yüzde 
10,7 artarak 772 milyar 945 mil-
yon lirayı buldu.

AA muhabirinin, Ticaret 
Bakanlığı verilerinden yaptığı 
derlemeye göre ihracat, ocak-
haziran döneminde yıllık yüzde 
3,6 artışla 136 milyar 59 milyon 
dolar oldu. Haziranda da dış 
satım yıllık yüzde 21,9 artarak 
25 milyar dolara yaklaştı ve tüm 
zamanların en yüksek haziran 
ayı rakamına ulaşıldı.

Bu dönemde Türk lirasıyla 
dış ticarette de yıllık bazda artış 
gerçekleşti.

Türk lirasıyla ihracat ocakta 
geçen yılın aynı ayına kıyasla 
yüzde 6 azalışla 24 milyar 727 
milyon lira oldu. İthalat ise ilk 
ayda yüzde 18,8 artışla 83 mil-
yar 526 milyon liraya çıktı. Böy-
lece yılın ilk ayında dış ticaret 

hacmi 108 milyar 253 milyon lira 
olarak belirlendi.

Yılın ikinci ayında Türk lira-
sıyla ihracat, geçen yılın şubat 
ayıyla karşılaştırıldığında yüzde 
2 azalışla 27 milyar 704 milyon 
liraya gerilerken ithalat yüzde 
10,5 yükselişle 92 milyar 868 
milyon liraya ulaştı. Dış ticaret 
hacmi 120 milyar 571 milyon 
lirayı aştı.

Türk lirasıyla ihracat martta 
2025'in aynı ayına kıyasla yüzde 
2,6 artışla 31 milyar 675 milyon 
liraya çıkarken ithalat da yüzde 
15,1 yükseldi. Söz konusu ayda 
110 milyar 185 milyon liralık 
ithalat gerçekleştirildi. Böylece 
martta Türk lirasıyla dış ticaret 
141 milyar 860 milyon lira oldu.

Türk lirasıyla ihracatta nisan 
ayındaki artış dikkati çekti.

Söz konusu ayda ihracat ge-
çen yılın aynı ayına göre yüzde 
57,3 artışla 38 milyar 212 milyon 
lirayı bulurken ithalat da yüzde 

10,8 yükselişle 107 milyar 669 
milyon liraya çıktı. Söz konu-
su ayda dış ticaret hacmi 145 
milyar 881 milyon lira olarak 
hesaplandı.

Kurban Bayramı'nın da kut-
landığı mayısta Türk lirasıyla 
gerçekleştirilen ihracatta yıllık 
bazda artış gerçekleşti.

Söz konusu ayda ihracat 
Mayıs 2025'e kıyasla yüzde 2,7 
artarak 29 milyar 466 milyon lira 
olurken ithalat yüzde 8,4 aza-
lışla 82 milyar 451 milyon liraya 
geriledi. Böylece dış ticaret 
hacmi mayısta 111 milyar 917 
milyon lirayı buldu.

Türk lirasıyla ihracat haziran-
da da 2025'in aynı ayına göre 
yüzde 26,6 artarak 30 milyar 80 
milyon lira olurken ithalat aynı 

dönemde yüzde 16,1 artışla 114 
milyar 383 milyon liraya yük-
seldi. Söz konusu ayda Türk 
lirasıyla 144 milyar 463 milyon 
liralık dış ticaret gerçekleştirildi.

Bu yılın ocak-haziran dö-
neminde Türk lirasıyla ihracat 
geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 12,1 yükselişle 162 milyar 
214 milyon liradan 181 milyar 
864 milyon liraya çıktı. İthalat da 
aynı dönemde 535 milyar 853 
milyon liradan yüzde 10,3 artışla 
591 milyar 81 milyon liraya 
ulaştı.

Böylelikle ocak-haziran dö-
neminde Türk lirasıyla dış tica-
ret hacmi yıllık bazda yüzde 10,7 
artışla 772 milyar 945 milyon lira 
olarak kayıtlara geçti.

Türk lirasıyla dış ticaret 
6 ayda 773 milyar 
liraya ulaştı

TÜRK SANAYİCİ VE İŞ ADAMLARI VAKFI (TÜSİAV) BAŞKANI VELİ SARITOPRAK:

Ankara, "Türk savunma 
sanayii"nin de başkentidir

HABER MERKEZİ- Türk 
Sanayici ve İş Adamları Vakfı 
(TÜSİAV) Başkanı Veli Sarıtoprak, 
“Ankara bugün yalnızca Türkiye 
Cumhuriyeti’nin başkenti değil, Türk 
savunma sanayiinde Başkentidir” 
dedi.

7- 8 Temmuz’da Ankara'da ger-
çekleşen NATO 36. Devlet ve Hü-
kümet Başkanları Zirvesi'ne ilişkin 
değerlendirmede bulunan Sarıtop-
rak, “Türkiye, jeopolitik konumu ve 
karşı karşıya bulunduğu bölgesel 
gelişmeler nedeniyle savunma sa-
nayiinde tam bağımsızlığı stratejik 
bir hedef olarak görmelidir.

Bu nedenle özellikle Ankara 
merkezli savunma sanayi yatırımla-
rına daha fazla önemverilmesi milli 
zorunluluktur.

Ankara bugün yalnızca Türkiye 
Cumhuriyeti’nin başkenti değil, 
“Türk savunma sanayii”nin de 

başkentidir.
Araştırma merkezleri, üni-

versiteleri, teknoparkları, nitelikli 
insan kaynağı ve savunma sanayi 
kuruluşları ile Ankara, ileri teknoloji 
üretiminin de kalbi haline gelmiştir.

Savunma sanayiine yapılan ya-
tırım sadece güvenliğimize yapılan 
yatırım değildir, aynı zamanda yük-
sek katma değerli üretime, ihracata, 
istihdama ve teknolojik bağımsız-
lığa yapılan yatırımdır. Savunma 
sanayiinde geliştirilen teknolojiler 
zaman içerisinde sivil sektörlere de 
aktarılarak  global sanayii büyü-
mekte ve güçlenmektedir.” şeklinde 
konuştu.

Sarıtoprak, “Önümüzdeki 
dönemde Ankara’nın savunma 
sanayii ekosisteminin daha da 
güçlendirilmesi, yerli ve milli 
teknolojilerin desteklenmesi ve 
genç mühendislerimizin, yazılım-

cılarımızın ve programcılarımızın 
önünün açılması ile Türkiye’nin 
rekabet gücü inanılmaz boyutlara 
ulaşacaktır. Artık güçlü ekonomi ile 
güçlü savunma birbirinden ayrıl-
maz iki kavramdır. Güçlü savunma 
sanayii olmayan ülkelerin siyasi ve 
ekonomik bağımsızlıklarını koruma-
ları giderek zorlaşmaktadır.

Çünkü savunma sanayii yalnız-
ca bir ekonomik sektör değil, ba-
ğımsızlığın sigortası, egemenliğin 
teminatı ve geleceğe bırakacağımız 
en değerli miras ve Türkiye’nin 
yarınlarına yatırımdır.” ifadelerini 
kullandı.

ASELSAN'a yaklaşık 
1,5 milyar avroluk 

hava savunma görevi
ANKARA (AA) - ASELSAN, hava savunma 

sistemlerinin devam eden seri üretim projeleri-
ne ilave olarak yaklaşık 1,5 milyar avroluk yeni 
sorumluluk üstlendi.

Şirketten yapılan KAP açıklamasına göre, 
ASELSAN ile Cumhurbaşkanlığı Savunma 
Sanayii Başkanlığı arasında, hava savunma 
sistemlerinin devam eden seri üretim projelerine 
ilave olarak toplam tutarı 1 milyar 470 milyon 
500 bin 12 avro olan sözleşme imzalandığı 
bildirildi.

ASELSAN, sahip olduğu yeteneklerle 
Türkiye'nin hava savunmasına güç katıyor. Çok 
Katmanlı Hava Savunma Sistemi ÇELİKKUBBE, 
tüm irtifa ve menzillerde hava sahasındaki her 
türlü tehdidi bertaraf edebiliyor.

Sistemler sistemi olarak tanımlanan ÇELİK-
KUBBE, "gök vatanın" dört bir yanını kapsaya-
cak güvenlik şemsiyesi olarak dikkati çekiyor. 
Katmanlar halindeki sistem, çok alçak irtifadan 
başlayıp en yükseğe varana kadar tüm tehditleri 
bir yelpaze içinde karşılayabiliyor.

ÇELİKKUBBE, "Hedefi tespit et, değer-
lendir, karar ver ve imha et" şeklinde görev 
yapıyor. En son SİPER’in kullanıma alınmasıyla 
ÇELİKKUBBE’de bütün katmanlar tamamlana-
rak envantere kazandırıldı. Sistemin en alçak 
irtifasında daha çok sürü dronlara ve kamikaze 
İHA’lara karşı maliyet etkin savunmayı amaç-
layan KORKUT benzeri sistemler bulunuyor. 
ÇELİKKUBBE’nin orta katmanında HİSAR, üst 
katmanında ise SİPER yer alıyor.

ÇELİKKUBBE, ASELSAN’ın uzun yıllardır 
geliştirdiği teknolojik yetkinliklerin bir araya 
getirilmesiyle kurgulanan oyun değiştirici bir yet-
kinlik olarak göze çarpıyor. Her geçen gün yeni 
kabiliyetler kazanan ÇELİKKUBBE, güncellen-
meye ve örülmeye devam ediliyor.

TÜRKIYE'NIN HAVA SAVUNMADAKI 
BEYNI
ÇELİKKUBBE, tüm hava savunma unsurla-

rının ve silahların bir ağ yapısı altında entegre 
çalışmasını sağlıyor. Ortak hava resmi oluşturan 
ÇELİKKUBBE, bu görüntülerin gerçek zamanlı 
olarak harekat merkezlerine ulaştırılmasını ve 
yapay zeka destekli şekilde karar vericilere 
sunulmasına olanak tanıyor.

ÇELİKKUBBE ile KORKUT, HİSAR-A, GÖ-
KER, GÖKBERK, HİSAR-O ve SİPER gibi hava 
savunma sistemleri birbirine entegre şekilde 
çalışabiliyor. Silah sistemlerine ilaveten hedefin 
hassas takibini, teşhisini ve sınıflandırmasını 
gerçekleştiren radar ve elektro-optik sistemler 
de ÇELİKKUBBE içerisinde bir bütün halinde 
görev yapıyor.

İçerisinde birçok hava savunma silah siste-
mini, radarı, elektro-optik çözümleri, haberleş-
me modüllerini, komuta kontrol istasyonlarını 
ve yapay zekayı barındıran ÇELİKKUBBE, 
Türkiye’nin hava savunma alanındaki beyni 
durumunda bulunuyor.

ÇELİKKUBBE’de aslan payını ASELSAN 
üstleniyor. ASELSAN’ın paydaşlarıyla gerçek-
leştirdiği ÇELİKKUBBE’nin ana misyonu, hava 
resminin gerçek zamanlı oluşturulup dağıtılması 
ve tüm algılayıcılar ile silahların bir ağ yapısı al-
tında tam entegre çalışması olarak tanımlanıyor.

HAKİM ILE TÜM UNSURLAR 
KOORDINELI ÇALIŞIYOR
Yüksek teknoloji hava tehditlerine karşı 

etkinlik sağlayabilmek için tüm unsurların koor-
dineli kullanımına ihtiyaç duyuluyor. Bu amaçla 
ASELSAN portföyündeki mevcut çözümler ve 
gelecekte devreye alınacak sistemlerin bir arada 
ve tam entegre çalışmasını sağlaması için ÇE-
LİKKUBBE devreye alındı.

ÇELİKKUBBE içerisindeki sistemlerin koor-
dinasyon halinde çalışmasını yönetecek üst akıl 
çözümü HAKİM, yine ASELSAN tarafından sağ-
lanıyor. Buna ek olarak, algılayıcı sistemler ve 
haberleşme çözümleri de ASELSAN tarafından 
geliştiriliyor.

HAKİM Hava Komuta Kontrol Sistemi, 
Türkiye'de milli imkanlarla geliştirilen ilk hava 
komuta kontrol sistemi olarak öne çıkıyor. HA-
KİM, bu özellikleriyle ÇELİKKUBBE’nin kritik bir 
parçası olarak görev yapıyor.

Sanayi üretim endeksi 
mayısta aylık %2,9 azaldı

ANKARA (AA) - Sanayi üretim endeksi, ma-
yısta aylık bazda yüzde 2,9 azaldı, yıllık bazda 
aynı kaldı.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), mayıs 
ayına ilişkin sanayi üretim endeksi verilerini 
açıkladı.

Buna göre, söz konusu ayda takvim etkisin-
den arındırılmış sanayi üretimi, geçen yılın aynı 
ayına kıyasla değişmedi.

Sanayinin alt sektörleri incelendiğinde, 
mayısta madencilik ve taş ocakçılığı sektörü en-
deksi, geçen yılın aynı ayına göre yüzde 5 aza-
lırken, imalat sanayi sektörü endeksi yüzde 0,3, 
elektrik, gaz, buhar ve iklimlendirme üretimi ve 
dağıtımı sektörü endeksi yüzde 1 artış gösterdi.

Arındırılmamış sanayi üretim endeksinde de 
yıllık bazda yüzde 16,4 azalış hesaplandı.

- Sanayi üretiminde aylık veriler
Mevsim ve takvim etkisinden arındırılmış 

sanayi üretimi, söz konusu ayda bir önceki aya 
kıyasla yüzde 2,9 azaldı.

Sanayinin alt sektörleri incelendiğinde, ma-
yıs ayında madencilik ve taş ocakçılığı sektörü 
endeksi bir önceki aya göre yüzde 1,5 artar-
ken, imalat sanayi sektörü endeksi yüzde 3,3, 
elektrik, gaz, buhar ve iklimlendirme üretimi ve 
dağıtımı sektörü endeksi yüzde 0,9 geriledi.

TÜİK, bazı ayların verilerinde revizyona gitti.

"Türkiye 100" programı 
için başvurular başladı

ANKARA (AA) - Türkiye'nin en 
hızlı büyüyen şirketlerinin belirlendiği 
"Türkiye 100" programının 10'uncu 
dönemi için başvurular başladı.

Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliğinden (TOBB) yapılan açıkla-
maya göre "Türkiye 100" programı, 
Birlik öncülüğünde, Türkiye Ekonomi 
Politikaları Araştırma Vakfı (TEPAV) 
ve TOBB Ekonomi ve Teknoloji 
Üniversitesi (TOBB ETÜ) işbirliğinde 
gerçekleştiriliyor.

En hızlı büyüyen firmaların belir-
leneceği programın 10'uncu dönemi 
için başvurular, 14 Ağustos'a kadar 
"http://turkiye100.tobb.org.tr" adre-
sinden yapılabilecek. Programda ilk 
100'e giren şirketlere yeni ortaklıkla-
rın kapısı açılırken birçok platformda 
tanıtım imkanı sağlanacak.

KIMLER BAŞVURU 
YAPABILECEK?
Kuruluşu 31 Aralık 2022 ve önce-

si olan, 2023 yılında en az 2 milyon 
lira ve 2025'te en az 5 milyon lira 
satış gelirine sahip, 2023-2025 döne-
minde satış gelirlerinde her yıl büyü-
me kaydeden ve anılan dönem için 
en az yüzde 10 artış kaydeden, 2025 
itibarıyla en az 10 çalışana sahip 
şirketler başvuru gerçekleştirebilecek. 
Başvuracak şirketlerin merkezlerinin 
Türkiye'de olması gerekiyor.

Kamu ortaklığı ve/veya halka 
açık şirketlerin, yurt dışı merkezli bir 
firmanın Türkiye şubesinin, hisse-
lerinin yüzde 51'inden fazlası halka 
açık başka bir kuruluşa ya da bir 
kamu şirketine ait şirketlerin, kar 
amacı gütmeyen şirketlerin, franchi-

se işletmelerinin, otomobil galerileri, 
kuyumcular, döviz şirketleri, bankalar, 
enerji dağıtım şirketleri, elektrik, gaz, 
akaryakıt ve su sağlayıcıların başvu-
ruları geçerli sayılmayacak.

Holdinglerin başvuruları geçerli 
sayılmazken bir holdingin çatısı 
altındaki şirketler başvurabilecek. 
Ortakları arasında Türkiye dışındaki 
ülkelerin vatandaşları (gerçek ve tüzel 
kişiler) olan şirketler de başvuruda 
bulunabilecek.

"ZENGINLEŞMENIN YOLU 
GIRIŞIMCILIKTEN GEÇIYOR"
Açıklamada görüşlerine yer 

verilen TOBB Başkanı Rifat Hisarcık-
lıoğlu, şirketleri, programa başvuru 
yapmaya davet ederek, Türkiye 100 
programı ile girişimci şirketleri kamu-
oyunda tanınır hale getirerek, başarılı 
girişimcilerin hem Türkiye'de hem de 
dünyada önünü açtıklarını bildirdi.

Türkiye'nin en hızlı büyüyen 
100 şirketinin, ulusal ve uluslararası 
bağlantılarını kuvvetlendirme imkanı 
bulacağını vurgulayan Hisarcıklıoğlu, 
şu ifadeleri kullandı:

"Zenginleşmenin yolu girişimcilik-
ten geçiyor. Türkiye 100 programla-
rıyla her yıl Türkiye'nin en hızlı büyü-
yen 100 şirketini dünyaya tanıtmayı 
hedefliyoruz. Başarılı şirketlerimizin 
görünürlüklerini artırarak yeni yatı-
rımcılara, müşterilere ve tedarikçilere 
erişimini kolaylaştırmak ve bu sayede 
büyüme süreçlerine katkı sunmak 
istiyoruz. Türkiye 100 girişimcilerinin 
başarı öykülerinin, iş hayatına yeni 
gireceklere örnek olmasını umut 
ediyoruz."
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SOLDAN SAĞA
1. Koyunların kürek kemiğine bakarak 

gelecekten haber verdiğini ileri süren kimse... 
Hakkından kendi isteğiyle vazgeçme... 2. Itırlı, 
kokulu (eski)... Paylar, hisseler (eski)... Belli hafif 
figürlere, adım atışlara, çoğunlukla sahne düzenine 
ve müziğe dayalı gösteri türü... 3. Arınık... Tatlı 
veya tuzlu su hayvanlarının ve su bitkilerinin yapay 
bir ortamda beslendiği ve yetiştirildiği cam su 
kabı... 4. Molibden elementinin simgesi... Bırakma, 
ayrılma... Küçük akarsu... 5. Çok ak... Postu olan... 
Kalıtım (eski)... 6. Utanması, sıkılması olmayan, 
yılışık, yüzsüz (kimse)... Kuş kanatlarının çıkardığı 
ses... Zirkonyum elementinin simgesi... Binme, 
yük çekme, taşıma vb. hizmetlerde kullanılan, tek 
tırnaklı hayvan... 7. Damı olmayan... İnsanların 
maddeye dayanan gereksinimlerini karşılamak 
için yapılan, öğrenimle birlikte deneyim, beceri ve 
ustalık gerektiren iş, sınaat... 8. Çirkin, huysuz... 
Saniyede bir jullük iş yapan bir motorun güç 
birimi... Tanrı... 9. Uzak Doğu’da yetişen Amerika 
elmasından çıkan zamk... Azerbaycan Türkçesi... 
10. Arap alfabesinin on sekizinci harfinin adı 
(eski)... Işık veya ses dalgalarının yansıtıcı bir 
yüzeye çarparak geri dönmesi, yansıma, yankı... 
Lambada, kandilde ve mumda yağın, çakmakta 
benzinin yanmasını sağlayan, türlü biçimlerde 
bükülmüş veya dokunmuş pamuktan yapılan 
genellikle yağ çekici madde... 11. Müzikal ses 
dizilerinde mi ile sol arasındaki ses... Duraksama, 
kararsızlık, tereddüt... Birine saldırmak için 

saklanarak beklenilen yer... 12. Akümülatör... 
Gam dizisinde "sol" ile "si" arasındaki ses... 
Disk atmada kullanılan, erkekler için 2, kadınlar 
için 1 kilogram ağırlığında, genellikle metal bir 
çember ile çevrelenmiş tahta ağırşak... Türkiye'nin 
Doğu Anadolu Bölgesi'nde yer alan illerinden 
biri... 13. Lohusa otu... Yangın bombalarının 
doldurulmasında kullanılan, alüminyum veya 
sodyum palmitatla kıvamlaştırılmış madde... 
14. Paylama... Çoğunlukla eski yazma 
kitaplarda görülen, ışık, gölge ve hacim duygusu 
yansıtılmayan küçük, renkli resim sanatı... 
15. Eksik, tamamlanmamış, bitmemiş (eski)... 
Yöneltme, çevirme... Kar, süt vb.nin rengi, beyaz...

YUKARIDAN AŞAĞIYA
1. Kısaltması yapılacak kelime veya 

kelimelerin ünlü ve ünsüzlerinden yararlanarak 
gerektiğinde bir ünlü ekleyerek akılda kalabilecek 
bir söz oluşturma, kısaltmalı kelime, akronim... 
Yumuşak, kırmızı ve özlü toprak... 2. Yumuşak, 
kırmızı ve özlü toprak (halk ağzı)... Uyanıklık 
(eski)... 3. “Ey, hey” anlamında kullanılan bir 
seslenme sözü (eski)... Asması olan... Sidik asidi 
tuzu... 4. Alt (eski)... Kıskanma huyunda olan 
(kimse), günücü, haset, hasetçi, hasetli, hasut... 
İki şeyi birbirinden ayıran uzaklık, açıklık, aralık, 
boşluk, mesafe... 5. Köpek... "Birdenbire durmak" 
anlamındaki ".... diye durmak" deyiminde geçer... 
Gözde sarıya çalan kestane rengi... 6. Koyun, keçi, 
sığır vb. kesilecek hayvanların ticaretini yapan 

kimse (eski)... Türk alfabesinin yirmi dokuzuncu 
harfinin adı, okunuşu... Düğün çiçeğigillerden, 
beyaz çiçek veren, bahçelerde süs çiçeği olarak 
yetiştirilen, sarmaşık özelliği gösteren bir bitki, 
yaban asması, orman sarmaşığı, meryemana 
asması... 7. Dumanın değdiği yerde bıraktığı kara 
leke... Çoğu tek parça kadın giysisi... Akdeniz 
dolaylarında yaygın olan, bodur ağaç ve çalılardan 
oluşan bitki örtüsü... Arap alfabesinin yirmi 
dördüncü harfinin adı (eski)... 8. Hak ve adalete 
uygun olmayan... Tutuklu veya hükümlülerin içine 
konulduğu kapalı yer... 9. Tuzak, kapan (eski)... 
Kadın gibi giyinip süslenen eşcinsel... “Ey, hey” 
anlamlarında bir seslenme sözü... 10. Mallar, 
para ile alınan şeyler (eski)... Yaprakları karşılıklı, 
çiçekleri büyük, koyu kırmızı renkte, küçük bir 
ağaç... Bir düşünceyi, bir konuyu bir kişi veya 
sebebe dayandırma, yükleme, atfetme... 11. 
Belirtme durumu... Sert... 12. Dara (halk ağzı)... 
Radyum elementinin simgesi... Her türlü arazide 
kullanılabilen motorlu taşıt... Bir ateşi söndürmek 
veya canlandırmak için dudakları hafifçe büzerek 
dışarı verilen soluğun çıkardığı ses... 13. Artık, 
bundan böyle (halk ağzı)... Yaya kaldırımı... 14. 
Giresun iline bağlı ilçelerden biri... Ulaştırma 
(eski)... 15. Görüşüp konuşmak...

Türk Dil Kurumu tarafından hazırlanmıştır. 
http://tdk.org.tr bulmaca@tdk.org.tr)
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  TDK Güzel Türkçe Bulmacası

HABER MERKEZİ- Figen Balcı'nın 
sunduğu “Figen Balcı ile Hayatın 
Reçetesi” programına konuk olan 
Psikiyatri Uzmanı Prof. Dr. Selçuk 
Aslan, borderline kişilik bozukluğunu 
tüm yönleriyle anlattı. Borderline kişilik 
bozukluğunun özellikle dürtü kontro-
lü, duygu düzenleme ve kişilerarası 
ilişkilerde ciddi sorunlara yol açtığını 
belirten Aslan, erken tanı ve uygun te-
davinin bireyin yaşam kalitesini önemli 
ölçüde artırabileceğini söyledi.

TANI 18 YAŞINDAN SONRA 
KONULUYOR
Borderline kişilik bozukluğunun 

toplumda çoğu zaman dengesiz 
davranışlar ve sürekli duygu değişim-
leri yaşayan kişiler için kullanılan bir 
tanımlama olduğunu belirten Prof. Dr. 
Aslan, kişilik yapısının 18 yaşına kadar 
gelişimini sürdürdüğünü söyledi.

Aslan, “18 yaşından önce kişilik 
henüz tam olarak oturmadığı için bu 
yaş grubundaki bireylere borderline 
kişilik bozukluğu tanısı konulmaz. 
Hastalıktan söz edebilmek için belirti-
lerin erişkin dönemde devam etmesi 
gerekir” dedi.

ERGENLIK DÖNEMINDEKI 
TRAVMALAR HASTALIĞIN 
TEMELINI ATABILIR!
Borderline kişilik bozukluğundan 

söz edebilmek için bireyde dürtü 
kontrol bozukluğunun da bulunması 
gerektiğini ifade eden Prof. Dr. Aslan, 
bu kişilerde öfke, kaygı ve üzüntü gibi 
duyguların çok yoğun yaşandığını 
ve bu duyguları yatıştırmakta güçlük 
çektiklerini söyledi.

Konuşma ve davranışlarda ken-
dini kontrol edememe, kendine zarar 
verme eğilimi, eşyalara zarar verme ve 
öfke sırasında kontrolden çıkma gibi 
davranışların da görülebildiğini belirten 
Aslan, bu durumun bireyin günlük 
yaşamını ve sosyal ilişkilerini ciddi 
şekilde etkileyebildiğini ifade etti.

Borderline kişilik özelliği taşıyan 
bireylerin zaman zaman çevrelerindeki 
insanların davranış kalıplarını benim-

sediklerini belirten Prof. Dr. Aslan, 
bunun karakterin tam olarak oturma-
mış olmasından kaynaklanabileceğini 
söyledi.

Bu bireylerde depresyon eğiliminin 
daha yüksek olabileceğini ifade eden 
Aslan, “Kendilerini boşlukta hissedebi-
lirler. Yoğun mutsuzluk ve depresyon 
yaşayabilir, hatta intihar düşünceleri 
geliştirebilirler” diye konuştu.

Borderline kişilik bozukluğunun 
gelişiminde ergenlik döneminin kritik 
öneme sahip olduğunu vurgulayan 
Prof. Dr. Selçuk Aslan, bu dönemde 
yaşanan travmaların kişilik yapılanma-
sını etkileyebileceğini söyledi.

Sınıf içinde küçük düşürülme, 
dışlanma, reddedilme ya da karşılık-
sız kalan duygusal ilişkilerin bireyde 
“sevilmiyorum” düşüncesini geliştire-
bildiğini belirten Aslan, “Sevilmediğini 
düşünen kişiler kabul görmek için aşırı 
verici davranabilir. Bu da onları maddi 
ve manevi olarak suistimale açık hale 
getirebilir” diye konuştu.

Bazı bireylerin zamanla dünyanın, 
insanların ve hatta kendilerinin kötü 
olduğuna yönelik inanç geliştirebildi-
ğini belirten Aslan, bunun da yoğun 
mutsuzluk ve duygusal çöküşe neden 
olabileceğini ifade etti.

ZEKI OLDUKLARI HALDE IŞ VE 
SOSYAL YAŞAMDA BAŞARILI 
OLAMAYABILIRLER
Borderline kişilik bozukluğu olan 

bireylerin duygularını kontrol etmek-
te zorlandıklarını söyleyen Prof. Dr. 
Aslan, grup uyumu, takım çalışması ve 
kurallara uyma konusunda da güçlük 
yaşayabileceklerini belirtti.

“Çok zeki ve yüksek potansiyele 
sahip olsalar bile duygu durumlarını ve 
davranışlarını yönetmekte zorlandıkları 
için bulundukları ortamlarda istedikleri 
başarıyı sürdüremeyebilirler” diyen 
Aslan, bu durumun işlevselliği önemli 
ölçüde bozduğunu vurguladı.

Prof. Dr. Aslan, otizmli bazı kadın-
larda borderline kişilik bozukluğunu 
düşündüren davranışların görülebi-

leceğini belirterek, özellikle duygusal 
ilişkilerde kendi haklarını ve çıkarlarını 
korumakta güçlük yaşayabileceklerini 
ifade etti.

TEDAVIDE ILAÇ TEK BAŞINA 
YETERLI OLMUYOR
Borderline kişilik bozukluğunda 

erken dönemde psikiyatrik destek 
alınmasının büyük önem taşıdığını 
söyleyen Prof. Dr. Aslan, ilaç tedavisi-
nin duyguların dengelenmesine katkı 
sağladığını ancak tek başına yeterli 
olmadığını belirtti.

Aslan, “Mutlaka destekleyici psiko-
terapi uygulanmalı. Özellikle bilişsel 
davranışçı yaklaşımlar sayesinde 
kişiler duygu, düşünce ve davranış 
ilişkisini anlamayı, dürtülerini tanımayı 
ve duygularını yönetmeyi öğrenebilir. 
Terapi uzun vadede kişiye önemli bir 
içgörü kazandırır” dedi.

AILE TUTUMU KIŞILIK 
GELIŞIMINDE BELIRLEYICI 
ROL OYNUYOR

Gençlik döneminde ailelerin 
yaklaşımı, çocukların kişilik gelişimini 
doğrudan etkiliyor.

Gençlik döneminde ebeveyn tu-
tumlarının kişilik gelişiminde belirleyici 
olduğunu ifade eden Prof. Dr. Aslan, 
ailelerin çocuklarına hem sorumluluk 
vermesi hem de kontrollü bir özgürlük 
alanı tanıması gerektiğini söyledi.

Aslan, “Gençlerin hayatı deneyim-
lemelerine fırsat verilmesi, baskıcı ol-
mayan ama tutarlı ve dengeli ebeveyn 
tutumları sergilenmesi kişilik gelişimini 
olumlu yönde destekler.” ifadelerini 
kullandı.

Prof. Dr. Aslan baskıcı ya da tama-
men kontrolsüz tutumlar yerine dengeli 
ve tutarlı ebeveyn davranışlarının, 
gençlerin sağlıklı bir kişilik geliştir-
mesine katkı sağladığını kaydederek 
şunları söyledi:

“Gençlik döneminde aile tutumları 
çok önem taşıyor. Ebeveyn davranış-
ları çocukların kişilik yapısına uygun, 

dengeli ve tutarlı olursa çocuklar ve 
gençler daha az bocalar. Gençlere 
aşırı baskı kurmadan onlara alan 
açmak, sorumluluk vermek, kontrollü 
bir şekilde hayatı deneyimlemelerine 
fırsat tanımak kişilik gelişimini olumlu 
yönde destekler.”

BORDERLINE ILE 
BIPOLAR BOZUKLUK 
KARIŞTIRILABILIYOR
Borderline kişilik bozukluğunun 

toplumda zaman zaman bipolar bozuk-
luk ile karıştırıldığını belirten Prof. Dr. 
Aslan, iki hastalığın birbirinden farklı 
olduğunu söyledi.

Aslan, “Bipolar bozuklukta duygu 
durum değişimleri haftalar ya da aylar 
sürebilen depresif ve manik dönemler 
halinde görülür. Borderline kişilik bo-
zukluğunda ise duygu değişimleri çok 
daha hızlıdır ve çoğu zaman çevresel 
olaylarla tetiklenir. Bu nedenle doğru 
tanı, doğru tedavi açısından büyük 
önem taşır” ifadelerini kullandı.

Figen Balcı'nın sunduğu “Figen 
Balcı ile Hayatın Reçetesi” 

programına konuk olan 
Psikiyatri Uzmanı Prof. Dr. 

Selçuk Aslan, borderline kişilik 
bozukluğuna ilişkin önemli 

değerlendirmelerde bulundu. 
Duygu düzenleme güçlüğü, 
dürtü kontrol sorunları ve 

sağlıksız ilişkilerin hastalığın 
en belirgin özellikleri arasında 

yer aldığını belirten Aslan, 
erken tanı, doğru psikiyatrik 

destek ve psikoterapinin 
yaşam kalitesini artırmada 

kritik rol oynadığını vurguladı

Borderline kişilik bozukluğu 
hayatınızı alt üst edebilir

Prof. Dr. 
Selçuk AslanFigen Balcı

DUYGULARINI KONTROL EDEMEYENLER DİKKAT!
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CANLARI SAĞOLSUN-Filenin Sultanları iyi 
mücadele etmelerine rağmen direnemediler

HABER MERKEZİ-U20 Av-
rupa Şampiyonası’nda kadınlar 
68 kiloda milli güreşçi Elif Şevval 
Kurt, altın madalyanın sahibi 
oldu.

Final müsabakasında Uk-
raynalı Oleksandra Rybak ile kar-
şılaşan Elif Şevval Kurt, büyük 
çekişmeye sahne olan mücade-
lede rakibini 3-2 mağlup ederek 
Avrupa şampiyonluğunu kazandı. 

Filenin Sultanları, lider Amerika’ya karşı direndi ancak 3-2 yenildi

ELİF ŞEVVAL KURT, AVRUPA ŞAMPİYONU

HIZLANDILAR-İlhan Cavcav Tesislerinde 
çalışan Gençlerbirliği futbolcuları

AMİGO BRUNO VEFAT ETTİ

TÜRK TELEKOM’UN 
GRUBU BELLİ OLDU

►Kadın voleybolcular ilk ve 3’ncü seti almasına 
karşılık 5’nci sette bir varlık gösteremedi

Milletler Ligi'nde lider ABD'yi 
Osaka'da zorladık, ancak 

yıkamadık
Filenin Sultanları, 

Japonya'nın Osaka kentinde 
oynanan FIVB Milletler Ligi 
karşılaşmasında lider ABD'ye 
3-2 mağlup oldu. Büyük müca-
deleye sahne olan karşılaşmada 
millilerimiz skoru 2-2'ye getir-
meyi başarsa da karar setinde 
rakibine direnemedi ve Japonya 
etabındaki ilk yenilgisini aldı.

1. SET: 
Millilerimiz ilk sette ABD'nin blok 
üstünlüğünü Melissa Vargas'ın 
etkili smaç ve servisleriyle 

kırmayı başardı. Zehra Güneş'in 
servis performansına Vargas da 
ortak olurken, yıldız oyuncu bu 
sette 3 ace ve 9 sayıyla takımını 
sırtladı. Filenin Sultanları ilk seti 
25-22 kazanarak karşılaşmaya 
iyi başladı.

2. SET: 
İkinci sete de etkili başlayan 
ay-yıldızlılar, setin ilerleyen 
bölümünde üstünlüğü ABD'ye 
kaptırdı. Son bölümde farkı ka-
patmaya çalışsak da seti 25-23 
kaybedince durum 1-1'e geldi.

3. SET: 
Üçüncü sette iyi başlayan milli-
lerimiz, orta bölümde zaman za-
man ritmini kaybetti. Ancak setin 
kritik anlarında Başantrenör 
Daniele Santarelli'nin hamleleri 
ve takımın mücadeleci oyunu 
sonuç verdi. Büyük çekişmeye 

sahne olan seti 29-27 kazana-
rak yeniden öne geçtik ve skoru 
2-1 yaptık.

4. SET: 
Karşılaşmanın dördüncü seti 
de büyük çekişme içinde geçti. 
ABD'nin etkili oyununa karşı 
koymaya çalışan Filenin Sultan-
ları, bu seti 25-21 kaybedince 
mücadelede denge yeniden 
sağlandı: 2-2.

KARAR SETİ: 
Final setine istediğimiz gibi 
başlayamayan millilerimiz, 
dağınık oyun nedeniyle rakibine 
üstünlük kuramadı. ABD, karar 
setini 15-8, karşılaşmayı ise 3-2 
kazanarak liderliğini sürdürdü. 
Filenin Sultanları ise Japonya 
etabındaki ilk mağlubiyetini 
almış oldu.

DOĞAN BULGUN

İSTENEN SKOR 

KARAR SETİNDE 

ORTAYA ÇIKMADIVURDUK, AMA 
YIKAMADIK

OLMADI-Karar setinde yenilen Filenin Sultanları

SEVİNDİLER, 
AMA-

Voleybol 
takımımız 
1 ve 3’ncü 

sette sevinç 
içindeydi

KAYBETTİK-
Sultanların 

çabası 3-2’lik 
yenilgiyi 
ortadan 

kaldırmadı

A Milli Kadın Voleybol Takımı rakip kim 
olursa olsun son ana kadar kazanma adına 

mücadelesini ortaya koydu 3-2 yenildiği ABD 
karşısında bile… 

FIVB 2026 Voleybol Milletler Ligi'nin 
Japonya’da oynanan üçüncü ve son ayağına Polonya 
galibiyeti ile başlayan Filenin Sultanları, ikinci maçta 
ABD karşısında oynadığı oyunla göz doldururken 
karar setindeki hatalar rakibin maçı 3-2 kazanmasına 
zemin hazırladı.

Milliler, bu ayakta ABD’yi elinden kaçırırken, 
en azından bir puan alıp finallerde hesabı görmenin 
fırsatını da elde etti… Durmak yok puan ve puanlar 
almaya devam inancına sahip Sultanlar, son iki maç 
için şimdiden kolları sıvadı.

Milletler Ligi’nde şu ana kadar oynadığı 
10 karşılaşmanın 7’sini kazanan A Milli Kadın 
Voleybol Takımı topladığı 19 puanda 5. sırada 
yer aldı. Toplam 18 takımın mücadele ettiği 
organizasyonda Millilerin puan sıralamasına göre 
altında yer alan rakiplerinde 10’ar karşılaşmayı 
geride bırakması avantajını korumasını sağladı.

Artık avantajı elinde bulunduran ve adım adım 
Çin’de oynanacak finallere yaklaşan Millilerin bu 
son ayakta oynayacağı iki karşılaşması kaldı… İlki 
bugün ev sahibi Japonya diğeri ise yarın Tayland. 

Bu iki karşılaşma ile birlikte Milliler 3 ayaktan 
oluşan Milletler Ligi etap maçlarını tamamlayıp 
özellikle mağlup oldukları rakipleri ile birlikte tüm 
takımlar karşısında kazanarak şampiyonluğun hesabı 
içinde şimdiden.

Çin’de . 22-26 Temmuz 2026 tarihleri arasında 
oynanacak 2026 FIVB Voleybol Milletler Ligi 
Finalleri için 3. etabın son iki maç öncesinde bile 
Milliler gözünü zirveye dikti… Bu zirve için son 
dönemecin bugünkü rakibi ev sahibi Japonya… 
Filenin Sultanları daha sonra yarın Tayland ile 
oynayacağı karşılaşma ile etap maçlarına noktayı 
koyacak…

Etap maçlarının her ikisinde de ABD’ye 
3-2’lik skorlarla kaybeden Millilerin bir yenilgisi 
de Hollanda’ya… Oynayacağı iki maçın ardından 
daha önce aldığı mağlubiyetlerini hesabını görmek 
üzere Filenin Sultanları artık finalleri iple çekiyor… 
Bugün için önce Japonya, yarın  Tayland engellerini 
aştıktan sonra…

Mehmet KISMET
mkismet06m@hotmail.com

Son ana kadar…

SPORUN GÖR DEDİĞİ

HABER MERKEZİ-Mil-
letler Kupası 3’ncü hafta 
üçüncü maçında Kadın 
Voleybol Takımımız, 
bugün ev sahibi Japonya 
ile karşılaşacak. Türkiye-
Japonya karşılaşması 
saat 13.20’de başlayacak 
ve TRT Spor’dan naklen 
ekrana gelecek. Filenin 
Sultanları yarın da son 
maçını saat 09.30’da Tay-
land ile oynayacak.

SULTANLAR 
BUGÜN DE 
JAPONYA 
ÖNÜNDE

HABER MERKEZİ-TVF Spor 
Lisesi Erkek Voleybol Takımımız, 2026 
ISF Dünya Liseler Arası Voleybol 
Şampiyonası'nda tarih yazarak büyük bir 
başarıya imza attı ve Dünya şampiyonu 
oldu. TVF Spor Lisesi Erkek Takımımız, 
Uluslararası Okul Sporları Federasyonu 
(ISF) tarafından Çin'in Shangluo ken-
tinde düzenlenen Dünya Liseler Arası 
Voleybol Şampiyonası'nda finalde 2-1 
geriye düştüğü mücadelede muhteşem 
bir geri dönüşe imza atarak Yunanistan'ı 
3-2 (29-31, 25-22, 19-25, 25-19, 15-13) 
mağlup ederek Dünya şampiyonu oldu.

Kadınlarda ülkemizi temsil eden 
İstanbul Sancaktepe Okyanus Koleji, 
final maçında ev sahibi Çin'e 3-1 (21-25, 
25-19, 25-19, 25-23) mağlup oldu ve 
organizasyonu Dünya ikincisi olarak 
tamamladı.

VOLEYBOL LİSESİ DÜNYA ŞAMPİYONU

MUTLU SON-TVF Spor Erkek Lisesi hedefine vardı

15 Temmuz'da yeni sezon 
hazırlıklarına başlayacak olan 

Ankaragücü'nde, tecrübeli futbol-
culara önemli görevler düşecek. 
Genç oyuncuların gelişiminde 
deneyimli isimlerin liderliği, tek-
nik heyetin en büyük kozlarından 
biri olacak. Takım kaptanı 38 ya-
şındaki Mahmut Tekdemir, saha 
içindeki liderliğinin yanı sıra 

saha dışında da genç oyunculara 
rehberlik edecek. Tecrübeli kaleci 
Ertaç Özbir ise forma rekabe-
tinde yeniden ön plana çıkmayı 
hedefliyor. Süper Lig deneyimi 
bulunan Halil İbrahim Pehlivan 
ile geçtiğimiz sezonun en istik-
rarlı isimlerinden İsmail Çokçalış 
da takımın önemli güçleri arasın-
da yer alıyor. Daha önce şampi-
yonluk sevinci yaşayan Osman 
Çelik'in de orta sahada önemli 
katkı vermesi bekleniyor. Geç-

tiğimiz sezon sakatlık yaşayan 
Diogo Özçakmak'ın sağlıklı bir 
sezon geçirmesi halinde takıma 
önemli katkı sunması bekleniyor. 
Hollanda altyapısında yetişen 
ve Vitesse ile Fortuna Sittard 
formaları giyen Özgür Aktaş da 
sakatlık yaşamaması halinde 
savunmanın önemli isimlerinden 
biri olacak. Sarı-lacivertliler, tec-
rübeli oyuncularının liderliğinde 
şampiyonluk hedefiyle sezona 
başlamayı amaçlıyor.

A.GÜCÜ’NDE TECRÜBELİLER ÖN PLANDA

HABER MERKEZİ-
Adana 01 FK son olarak 
Etimesgutspor’da forma gi-
yen forvet oyuncusu İbrahim 
Koca ile 2 yıllık sözleşme 
imzaladı.  Adana 01 FK yeni 
sezonda Ankaragücü ile aynı 
grupta yer alıyor. 

İBRAHİM KOCA 
ELDEN KAÇTI

HAKAN ŞAHİN

Ertaç Özbir Halil İbrahim Pehlivan Mahmut Tekdemir

Yeni sezon hazırlıklarına 
başlayacak olan Başkent 
takımını tecrübeli 
futbolculardan büyük 
beklentiler içinde

HABER MER-
KEZİ-Başkent 
Ankara’nın futboldaki 
renkli simalarından 
ve Bruno ismi ile ta-
nınan Rıza Dinlemez 
vefat etti. Bilhassa 
Şekerspor maçındaki 
amigoluğu ile tanınan Rıza Dinlemez, Karşı-
yaka mezarlığında kılınan cenaze namazın-
dan sonra toprağa verildi.

Rıza Dinlemez

HABER MERKEZİ-BKT EuroCup’ta 
gruplar belli olurken, Türk Telekom B 
Grubu’nda  mücadele edecek.

Başkent Ankara takımının grubunda yer 
alan takımlar şöyle; Türk Telekom, U-BT 
Cluj-Napoca, La Laguna Tenerife, Umana 
Reyer, Maxima Roma, Siauliai, London 
Lions, Skyliners FrankfurT

G.BİRLİĞİ’NDE GÜÇ 
VE SÜRAT ÖN PLANDA

RODRİGUES’TE İŞ TAMAM

HABER MERKEZİ-Yeni sezona hazırla-
nan Gençlerbirliği’nde antrenmanlar sürate 
dayalı olmaya başladı. Metin Diyadin ne-
zaretindeki çalışmalar güce dayalı olurken, 
süratli antrenmanlar-
da ön plana alındı. 
Kırmızı–siyahlılar, 
Beştepe İlhan Cavcav 
Tesisleri’nde çalışma-
larını sürdürüyorlar. 
Başkent ekibi bugün 
yapacağı antremanla 
hazırlıklarını sürdüre-
cek.

Süper Lig ekiplerinden 
Gençlerbirliği, sol bek 

oyuncusu Kevin Rodrigues 
ile sözleşme imzaladı. Yeni 
sezon transfer çalışmalarını 
sürdüren kırmızı-siyahlılar, 
son olarak Gaziantep FK 
forması giyen 32 yaşındaki 
Kevin Rodrigues’i, bir yılı 
opsiyonlu olmak üzere 1+1 
yıllığına renklerine bağladı.

MBAPPE GOLLERINE 
DEVAM EDIYOR

HABER MERKEZİ-
Fransa, Dünya Kupası 
çeyrek finalinde Fas'ı 
Kylian Mbappe ve 
Ousmane Dembele'nin 
golleriyle 2-0 mağlup 
ederek adını yarı finale 
yazdırdı. Yıldız futbolcu 
Mbappe, turnuvadaki 
etkili performansını bir 
golle daha süslerken, 
Dembele de galibiyete 
katkı sağlayan isimler-
den biri oldu. Rakibine 
karşı üstün bir oyun 
sergileyen Fransa, yarı 
final biletini rahat bir 
galibiyetle aldı. Fransa, 
yarı finaldeki rakibiyle 
salı günü saat 22.00'de 
final bileti için mücadele 
edecek.


